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УПРАВИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ ДРАГАИЪ ДАНКОВЪ*

Слѣдующія™ членъ превеждали отъ 
Журналъ де Константин ѵплъ*  То е 

едно тържествевно подтвьрденіѳ на 
нашити думи отъ двѣ години насамъ, 
Чё тгенпг ъ народъ и въобще христія- 

нитн въ отоманската държава теглятъ 
отъ гръцкото духовенство и отъ не- 

говити мекерета—чорбаджіити.
Ето какъ говори въ оФиціялпата си 

Часть, органътъ на В. Порта:

< За пжтувапіего въ Румели па 
Негово Высочество Мёхемедъ Кжбрж- | 

зли паша, піе сми имали често слу
чай да забълѣжимъ че и мюслюманити 
и христіянити, и колкою еднпти тбл- 
косъ и другити пмаха да са оплаку- 
ватъ отъ нѣкой злоупотребленія па 
управленіе; иъ ніе пай главно посто- 

Я нствувахми вьрхутадж точка че кол- 
аото за злоупотреблевіята, отъ конто 
особно христіянити пмаха да са пля- 

чятъ, тѣ по многото ставаха отъ сж- 
щитч хрпстіянски чорбаджіи, конто са 
отредени д» са стараятъ зл интере
сни на едновѣрпицити си и често о 

ще посредственно или непосредствен

на отъ членовети па тѣхното духо
ве пство. Много пжти показахми ва
жни примѣра и, ксгато гі&туваше Ве- 
ликіятъ Визиръ, споменали скьрбни- 
іи работи на нѣкой христіански ил- 

тизамджіи и па нѣкой епископи или 

архіепискони, които бѣха длъжни да 
отговзрять предъ еждовището за тѣ
хното лото обнасяніе Дпесъ на
шити кореспонденціи отъ Едрепе о- 

писуватъ пи едйо приключеніе, което 

станало сега на скоро въ тоя градъ, 
» което подтвьрлява маогочетнитп 
примѣры, конто дидохми относително 

за огнетепіята дѣто са правгжтъ вьрху 
христіанскія™ народъ отъ ежщити му 
чорбаджіи илотъ неговоіо высоко ду
ховенство. Піе можемъ да увѣримъ, 
сноредъ изворътъ на нашити извѣсіігж, 

чё расказуваніето дѣто ще го напра

вимъ е достовѣрнэ.
« То е за повѣденіето на Едироен- 

скіятъ гръцки владика въ едва работа 

дѣто двама отъ ёдиовѣрцити му, пл- 
тизатджіи отъ каза га Димотико, крали 
отъ царското правителство и отъ на- 
родътъ на тия каза. Това са случи
ло въ началото на тоя мѣсецъ, почти 
въ времето когато рускіять Консулъ 
падна отъ службата си, коею напра

ви единъ шумъ въ Едрепе*
< Оіъ една година пасамъ, 60 хи- 

лши гроша тиха да са даватъ за 
Шітизаиътъ отъ жителнти на казата 
Димотико, на правителството, което 
имъ ги е искало на много пжти.

А пакъ види са че жигедити отъ 

тая каза были дали веке два пжти 
ежщіатъ си дългъ въ }&цѣіи па два 

на хрисйянн вліятелни въ това мђ- 
сто, които бѣха закупили илтизамътъ. 
Тііж илтизамдж’и зели 120 хиляди 
грош >, па мѣсто 60 тѣ хиляди които 
рд падали и онова което е по голѣмо 
дѣто че правителството оставчпе на
задъ огъ да чака за това нлащаніе.

< Еірииепскіятъ главенъ управи- : 
тель като ги' занима за тая работа, 
сноредъ наставленія га на правител
ството му, позна са че правителство- 
то и пародътъ сЖ излъгани отъ двама-' 
та илтизамджіа, които ся надѣвали на 
вліяіііето си въ това мѣсто и на покро
ви іёлството отъ страната па духовен
ството сит за да нзбѣгнатъ отъ ежд- '~ 

бата;
« Тігж двама илтизамджій по тѣ- 

хною испонѣлувапіе, завчасъ са за
прѣли по заповѣди на Едриненскіятъ 

ваша и сж довели съсъ запгіета въ 

Ца| играіъ, дѣто сж еждили и оіежди- 
ли за да повьрнатъ 60 хил. гр. на 
жителити на казаіа Димотико.

« Слѣдъ псплащаніето на 60 хил. 

гр. конто тія госнодиновци дадоха за 
сяѣгкэ”' на правителството въ ржцѣ- 
ти па шпіовницити отъ хазната въ Ца- 

риградъ, тѣ са пакъ заведоха въ Е- 
дрене, и са дьржатъ запрени долѣ И- 

силатіжіъ другнти 60 хил. гр. кошо 
управителната власть иска да повьрио 
на н.родъгъ отъ казата Днмолпка.



« В-ь ijn обстоятелства, наскоро, 
Едриненсгіятъ владика не го бѣше 
страхъ да посредствува приН. П. Вели 

ваша, койю още бѣше главенъ у- 
мравитель на казата, за да земе чи
стото и простото освободяваніе на за

крѣпити.
« Прикаската която стана за тая 

работа, между главніятъ управитель 
и Едриненскіятъ владика, въ присут
ствіе ца единъ отъ пай пвчтенниіи 
кленове на копсулнти, прикаска, на 
Ь’ОЯТП impАГ.ППИДЛИТЪ ПИ ОШ1-

сува гдарнити идеи, дава твьрдѣ лю
бопитни подробности които ни правьъ- 
тъ да садимъ за начипътъ, по който 

рѣкой членове отъ гръцкото духовен
ство разумѣватъ правото, правосждје- 

ТО и нравствепносіьта,

« Пашата иртълкува на владиката 
За когото говоримъ, какъ е лесно за 
двамата илтцзамджіи, за които той по- 
срѣдствоваше, да ептлучятъ тѣхното 

скорошно освободяваніе, като платятъ 
60-тѣ хиляди гроша, к.оито тѣ зели 

безправедпо отъ народътъ на казата 
Димотико. Пр-вителството са показа 
били твьрдѣ търпеливо, и да не Каже
мъ твьрдѣ слабо, като ги отсљдл само 
за едно чисто и просто плащаню на су
мата неправедно зета, когато онепра- 

вданіето и грабителството сж ставали 
ВЪ вреда на другиго,които преступле

нія падаха прдъ наказателшятъ закон

никъ.

« Владиката слѣдъ ричко това не 
eg оставаніе отъ да посредствува за 
сроиіи хора $ато държеше се това,че 
ущь тѣ быліі сиромаси хора; той ги 
ушь познавалъ отъ да$но, и че едиръ- 
тъ отъ тѣхъ (билъ му биля роднина*  

Това е една работа, която са замина
ла, казуваще влакьіката; отъ тогази са 

Заминало една година; и селевити отъ 
казата Димотико едвамъ знаели че имъ 
е длъжна една таквази сума, която тЬ 
заплатили безъ мжчноііи и лесно. 0- 
свѣнь това, продължаваше владиката, 

мюсюлмани вѣмало повредени въ това 
Веманіе, коею било малко твьрдѣ съ- 

съ сила зего; и сичкити опія, отъ които 
били събрали двз пути сумата на илти- 
замътъ, были христіяни на които той 
предстирлявалъ интересити въ казата,

< Почудваніето на главпіятъ управи

тель, па когото познавать правоеждни- 

тн и свободаити идеи, колкото ОТИВ‘ ше 
са умножаваше сдоредъ колкото вла

диката раскрив ше скрьбнити начала, 
които харакгіірцеуватъ толкось чисто 
правоеждіето на това владипіко упра
вленіе.

- Понята ме можи ля са въепре да 
му направи да забѣлѣжи живо че не 
МУ са пада да исцитува, ако бѣха ту
рни пли христіяни, които сж докачени 

па тѣхнити права ц на тѣхнити мюлког 

ве: като управители, той вижда въ си
чкити членове на разнити общества 
на казата аду само подданници на Су- 
.ранътъ и подчинени, за интересити 
на които той трѣбува равно да гледа. 
Отъ тамъ излиза, притури той, че на 

нѣкой зломислепци лица имъ минува 
презъ умътъ да казу ватъ, че турска
та власть е която мжчи и угнетава хри
стіанки, а цакъ тр сж орія, които, ка

то сж отредери да ги представляватъ 
и да ги запазюватъ, ползуватъ са отъ 
вліяніето си и отъ светската или ду
ховната си власть за да правятъ на е- 
днов'Ьрцити си злруяотребденіята за 

конто тѣ са оплакуватъ.
д Владыката бѣше съгласенъ, че 

наистина, колкото за христіянити 

много оплакуванія станаха по причина 
на злоупотреблевіята направени отъ е- 

дновѣрци; нъ тія злоупотребленія были 
твьрдѣ маловажни, а това съѵтояніе На 
работити быіо отъ много старо време; 
въевріею бѣше, тжй да кажемъ, спо- 

редъ думитй на владыката, и може да 
са каже че реФормити, които станаха 
отъ общити управленія клонили билямъ 

да умалятъ твьрдѣ бърже старити и 

законпити вліянія на духовенството 
вьрху едновѣрцити му и ежщити тія 
вліянія па благороднити и на чорбаджія- 
ти вьрху селенити п селачити.

< Като гледаше, за неговото голѣ- 

мо почудваніе, че посредникътъ посто- 
янствоваше, макаръ и да му са напра
виха толкось нрегледуванія, въ иска- 
ніето си за да са огиуспатъ запрени- 

ги чисто и просто, пашата тогази поиска 
огъ владыката, ако може да направи 
искэніето си писмеино, тжй както ста 
на въ прикаската, за която говоримъ. 

Владыката отговори че не вижда нищо 

неприлично, и наистині на другіятъ 
день едно такво писмо са даде па Н. 
П. Вели Цаща, главенъ управитель въ 

Елрепе.
< Ніе можимъ да извѣстимъ, чѳ до-» 

іщзэтрлството,—дѣто тоя высокъ чл§- 
нъ отъ грьцкото духовенство мысляще 
да трѣбува да бжде рѣшителенъ предъ 

една мюсюлманска влэстр, сиречь, дѣ?- 
то нѣмало < никакѣвъ мюсщлманинъ • 
невреденъ въ незаконното ^иманіе на 
60-тѣ-хил- гроша зети незаконно отъ 
жителити на Димотико ц дѣто < че бы

ли самохристіяни, които станали жір-? 
іва » — никакъ не ложе да надвіе, ка- 

кто трѣбува да са чакали,
<г Двамата запрѣни стоятъ още въ 

Едирненскити тъмници и чякэтъ часъ- 
гъ, когато ще платятъ послѣднити 60 

хил. гроша, за да са ну сватъ.
« А колкото за смѣшного исканіе, 

коею Едриненскіятъ владыка поэдысди 
да трѣбува да даде писменно на Н, 

П. главніятъ управитель, то не служи 
за друго, освѣнь да докаже едпо нѣіцо, 
и още по положително отъ една про
ста прикаска, сиречь, че дѣто христі- 

янскіятъ народъ са злоупотребява или 

угнетгва въ Румели, то става отъ сж— 
щиги христіянски чорбаджіи или отъ 
духовенството, които сж отредени да 
представляватъ и да защищаватъ инте

ресити му.

с Многочетнити примѣри, които по- 

казахми. и сичкити опія, които сми въ 

състоятояаіе да помѣпемъ, ако не щѣ- 
ми да оставимъ въ тъмотата тія събла

зни, отъ които са отвращава сѣки по
четенъ челѣкъ, не щътъ да въепржтъ 
системат ическити клеветници на Ту
рція да нитатъ и да обнародватъ че ту- 



реката администрація е която е изво-- 
рътъ па злоупотребления които са пра-- 
йЯтъ по нѣкоти за вреда на христіян- 
скіятъ народъ. A-ко цѣльта на клеве

тниците,. които си нтересуватъ, и да е 
позната отъ давно, и средствата, кон
то тѣ турятъ напрѣлъ, еж овехтели и 
много нжти повторени, обаче, нѣка 
исповѣдами че трѣбува на хора поли
тически серіозни единъ куражъ, едва 
рѣшимость за да прибѣгнуватъ до обви

ненія които сж вѣ іни повторенія, на 

конто ни, ой не Ф ща век© вѣра I »

-----------—----------- -

Кога го попиташе нѣкой нашити Башибо- 
йуі;и, защо са /али прошеніе на протеста

нтската етерія която нѣма друга цѣлъ ни
ти власть, осв'ѣнъ да прави протестанти 
и да раздава Библіи, башибозуцити отгова
ряха, безъ да ги чуе нѣкой отъ страна, 
че тѣ тая постлана я направили съсъ 

намѣрѣніе.

Англійското посолство, думаха тѣ, ще са 
іюлъже че ушь ще станемъ съсъ време 

to отестантл, и ще ня гомэгяё ла сяолу- 
чимь Іерархія некавпепма нити отъ папата 
шии оть грі.цкГять патрикъ. Като си спо • 
лучимъ желаніе го, продължаваха башибо
зуци пі, топази ще покажемъ гърбъ и на 
лротестангпти п на Англія.

Излъга са, горкіятъ Пларіонъ ! На мѣсто 
той, то Англія и протестантити му обърна
ха гърбъ, като му познаиха лукавщияата. 
И сто що пише Левантъ X е р а л ъ, 
органъ на протестантитп п на англійското 
посолство, въ брой 108 Февр. 8/20:

> Едва дума за пстълкуваніе до куріе д 
Оріанъ вьрху българското движеніе. Ако ся 
видяше чѣ ніе покззуваХми малко противо

положность на дияломаціята на Г. Боре въ 
тая работа тая протлво по.’.ожнбег бѣше 
съвършени > богословска. Нашити извѣстія 
бЬха ни увѣрили отъ пьрво че неблагода- 
рнити са разположени толкось къмъ Проте- 
стантизмътъ колието къмъ Католицизмътъ : 
въ тоіл случай не е нужда да са каже, 
че нашата симшпііа и нашити же-аяііл ще 
блілгъ отъ къмъ раздѣленіе™ за въ пол
за па първата община отъ колкото на по- 
слѣднілта. Второ, за ползата на исто
рическата точност ъ, ніе бѣхми принудени 
да поправимъ голѣмпти прекаляванія на на- 

шіятъ събратъ, относително за успѣхитп, 
нѣ още довършени, на способніілтъ начад- 

нпкъ на лазаристити. Нъ слѣдъ като у- 
довлетворихми на това двойно разгледува- 
ше, ніе смя съгласни съсъ Куріе д’ Оріанъ 
върху останалото на въчросътъ. Хиляда 
пати по много желаемъ да видимъ Бъл- 
гарити да станетъ до единъ Уніяти, отъ 
килкото да ги видимъ да сполучятъ сѣкка- 

та на една народна черкова, готова да до
стигне да стане, чрезъ тона Іерархическо 
притворство, инструментъ и таенъ агентъ 
на Русйл. Бьіли протестан.і, были Католи
ци, Българити ще са образуватъ. Нъ ка
то останатъ Греко-Ру си, тѣ ще дости- 
гпатъ до състояіРето на Татарину Колко
то за интересътъ иа цивилизацията отвле
ченно, тодкосъ и за политичеекити инте
реси на елщага Висока Порта, н’е пакъ 
ще кажемъ, че ако Българяги не ставитъ 

Протестами, но добрѣ е хімяда пати да 

станатъ Католици, отъ колкото да ста
вать черковни роби и политически инстру
менти на Рускіятъ Ца; ь. Съсъ това ис
тълкуваніе на нашити чувства въ таім ра
бота, нашіятъ съаратъ ще маже белкнмъ. 
да уцѣі.и но добрѣ онова, коего сми писа
ли или можемъ още да пишемъ вьрху тоіа 

предметъ. »

-------------■чНШііпт ------------------

ИЗГЛЕДЪ НА БЪЛГАР

СКИ -ТИ РАБОТИ

Царшрадз Февр. 15/й7 1861

Иовянити ни отъ Бьлгарія са до 6 Фев

руарія.

Единъ пятникъ, който обиколилъ нѣколко 
градове, как to Русее, Разградъ, Шуменъ, ни 
дава общото мненіе на мѣстата въ конто 
е билъ, врлзь бь.ігарскіятъ въпросъ. Доли- 

ската е отъ Шуменъ. Патникътъ увѣрява 

че упованіето което Българити по вънъ вар- 
дѣли къмъ цароградскити чорбаджіи ся ума
лило значително и че общото мненіе бпдо за 
Уніята. Ніе не знаимъ още до коя точка 
нашити народници са раслоложени калъ 
сьедйненіето; нъ онова което е вѣрно и кое. 
іо никой не може опровьрга, е че нашити 
чорбаджіи въ Цариградъ не ся гледатъ вече 
по вънъ съ сащото око. Не вреди: едното 

ще докара другото.
Въ Русе, казва патнпкътъ, памѣрпхъ си

нки безъ иоклоченіе да удобряватъ пост а- 
пката иа тѣхнити братія въ Цариградъ, освѣ- 
нь нѣколко отъ чорбаджійската секта конто 
ся докарали доста препятствіе на народното 
праведно желаніе. Все ни е равно, казвали 
чорбаджіити, иди подъ Г. Патрикъ сми о- , 

ставали, или сми добили Иерархія: ніе 
се ще си стоимъ чорбаджіи и не щеме да 
плашаме, и тай и инакъ, нищо на владицити.

Въпросътъ не е ако чорбаджіити даватъ или 

не даватъ иѣщо на владпцити: тая несправе
дливость е единъ послѣдень вопросъ. Рабо
тата е ако днесъ слѣдуватъ движеніето на 
народътъ, и ако тѣ не съставляватъ една 
каста на стьрна.

Въ разградъ готови са, казва патникъ тъ, 
и вѣра да промѣнІАтъ, та подъ Г. Патри
къ да ве останатъ. Двойно доказател
ство на протяженіе™ на умразата на на
родътъ къмъ Г’ духовенство и на безмѣр
но™ притѣсненіе което това духовенство 
упражнява врлзъ Българити-

Готвело са едно прошеніе въ тоя гра-
1 децъ до българската съединена Черкова, въ 

което «пѣли да искать единъ епископъ са
мо за Разградскіятъ саиджякъ, като Си- 
нееія ся истяга още по дѵбелііги ынндери 
въ Русчукъ.

Ако нашити съотечественници въ Раз- 
градь са рѣшена да дздатъ, тѣ на рви, 
на тѣхнити братіІА по вънъ прпмѣрътъ да и- 
злѣзатъ отъ нетърпимото тиранствэ яа гръ
цкото духовенство, пека ся отнесатъ право 
до Българската Съединена Черкова въ Ба

лата. Ніе ги увѣряваме че тя ще ги пріемѳ 
съ вьсторгъ и че тя ще имъ ся отговори 
на сичкити духовни нужди.

Въ Шуменъ казва патянмъть, саіпиги 
расположеніІА както въ Разградъ. Увѣрпха мд 
пАтннци, прилага нашата дописка, че жи
тели™ отъ Джумая, Прѣслава, Котелъ, 
Жеравна и Градецъ били съ намѣреніе да 
молятъ Шумненцнти да пріематъ Уніята за 
да си зематъ единъ владика, защото канди- 
сали на чорбаджіискити нвдѣжди и влади— 
шкити окрАжни писма.

— Една дс пи ска отъ Ловичъ 6 Февр. 
ни говори за злото поведеніе на нѣкой си 
певецъ конто кадѣ ходіаіь укорявалъ на- 
родніятъ I въпросъ. Тоя псадтъ си по за 
пѣйваль по нѣкогашъ по грьцкп херуви- 
кото което наслаждавало святи дпепото 
и учудвало старити. Младити обаче дру
ги чувства хранили къмъ служитрлІАтъ на 
Музити. Трѣба ли да го кажемь, чс тѣ 
призоцали дьрвеніятъ Господъ да доди да 
ямъ раеправи дав’ята ?

Не зпапмъ добрѣ ли, злѣ ли ще сторять 
нъ оі-ова което е вѣрно, е че тоя псалтъ 
съ гръцкото си херовико ще намѣ- 
рп по бѣлъ хлѣбъ въ нѣкоя църква дѣ
то му разумѣватъ отъ брлнченіето, не
жели между х онДрокСФ а л и т и 

въ Ловичъ.



КОВЕОІІОІІДЕНЦШ НА БЪЛГАРІЯ

Търново 31 Япуарія 1861. >:

Дядо Григоръ, Владиката, като на- 

ближ ва време за стрыжба натачя си 
ножииыіи и е уверенъ че ще може и 
тая година да шристрпже стадото си. і 
И тьй на пролѣтъ ще имаме два вида 
стрыжбх, на чеівероножни овце и 

- двсхеножны діакъ овце. Таксидя, девиря 

млтйзама или както щеши> кажи на . 
дяда Владика нпчнува отъ Марта, въ 

тосъ пжтъ е отъ тжзи Марта, дѣто • 

сжбира воигія за три годины. Кяровита. 

дце 6<вде тъсъ марта за дядо владыка, 
ако я дочака тука защо съмнително е , 

да си вьрви; че много му е мило за 
Митилини, и се за него приказва. 1а- 
мошнитѣ христени много добры биле и 

много го почитали И обичали., тука 

Я ! Ј& 1
Мегъ Владици тѣ имали и тая приви- ; 

аегія, кога умрѣ нѣкой попъ, прода
ва махалата му па другиго- Предъ 

шесть месецы упокойся старыя ико- 
номъ на Церква С-го Костандинз, дя- | 

до владыка иска да я продаде, и я про
дава за петь хиляды гроша, но ако : 
бы да рачатъ да си я откупахъ церко

вно веднъждъ за сякоги и да ни са 
продаватъ толкосъ на често, предла
га имъ да я купатъ ивъ пастирската си 

добрина остава я на четирц хиляды 
гроша, макаръ и това да докача кано- 

. но на негова интересъ и на наслѣ

дницы гѣ му; защото честнитѣ прите
жатели по на често са мену ватъ. Но 

не щепть ли махлеліитѣ казватъ че не 

сж скотове да ся продаватъ като му
шія, и церквата си сама си правили; 
не е негово притежаніе.

Ный казвамы че махлеліитѣ нѣматъ 

право, да правятъ изетъ на дяда вла
дыка, и той е закупилъ епархіята си 

за нѣколко стотинь хиляды, нздьржя 
капукехая въ синода и нѣколко Фамиліи 
еще, провижда ся/га нова година по 
нѣколко хиляды гроша за синодски, 
за Ц-скп болпицы, за р.^<Ьл} тои уё- 
урѵі G/OA4 и сега па скоро е проводилъ 

на новыя грьцки патрикъ нѣколко хи

ляды гроша за ембатикъ или подъ дру
га -названіе платка. Сичкитѣ тѣзи хи
ляды, на които ако и да не знаймя і 
каталога, секи може да вѣрва че не 
сж въ малко количество, еще че сж ■ 
точни и редовни. Съ тояа той добива , 
и има право да продава махлитѣ коя | 
колкото струва на поповетѣ и пакъ да 

имъ зема .годишнина ембатикъ сппредъ 

прихода на махалата му и по някой 
пжтъ за аргосвапье, за отаргосванье 
каквото докачи, а попьтъ съ това до
бива право и ина свободъ да зема за 

крьщенье, венченье и другитѣ си служ

би каквото иска, и да са пазари вьт- 

ре въ храмъ Божій като на бакалница 

съ крьсника или куна по някой пжть 
като не му платжгъ да земе на сярма- 
шнината котлето (то беше единъ пре- 
сенъ примеръ тука предъ една година) 
И сичко това е въ закона па Фенер- 
ското православіе. Треба махалелшти 
за кѳито ни е думата да не развалятъ 
този законъ че е грѣхота.

Г-не Управителю на В. Бъдгарііл!

Завчера ны писалъ етаналыгы въ хаджіолу 

(Іазаржикъ относително за Варненския Иро- 
тоеинигеръ, който бѣше дошьлъ да събира 

Владычнинжтж. Казахъ вы при това 

какъ жителити на тойзи градецъ прѣ- 
дводими отъ нѣкой благоразумны ли

ца, искрѣпви родолюбця противихж ся 

едногласно и не му дадоха ничто, а- 
ко и да гы кара 2-3 пжти на мюдюр- 

скыя конякъ да земе силомъ; най послѣ 
ся направи отъ мѣстныя мезличъ мазма- 
тж че Българети не давать на Митро
полита владычяипж, нито то прнпо- 
знавать за духовенъ Пастиръ, м тъй 

Протосмяигерътъ си отиде.
Ва 24 января той стигнжлъ въ 

Козлуджа нъ и тамъ го посрѣшнали съ 
истатж чесіь. Грабительтъ, по фе- 

нерскы начинъ, наученъ да го пріе

махъ Българети доброволно и да му 
ся покланять до земѣ, надявалъ ся и 
сега тъй, обаче останалъ излъганъ. 
Той отишьлъ на кащжтж, дѣто кон- 

дисвалъ и прѣ ди, не го прісли; 
ктива у чорбаджія, нъ очамъ рас

паленъ; най сѣтпѣ замрж ква на ули- 
цжтж, и ако не былъ то съжялияъ 
страннолюбивый ханджій, щялъ да но
щува на хладенъ възіухъ, и пели 

щеше да ся посвѣти! Сжщото ся на- 
дѣя да го посрѣшие и но Сърткюй- 

лери Праводійско; и страшно е да го не 

отупать Съртовчянте.
Заборавихъ да вы кажж че и въ 

ІІазарджикъ има единъ Бълтаринъ съ 
Фаиаріотскы духъ; той е нѣкой ск 
Псалтъ, стара даскалска антика, кой- 

то поискалъ да ся придибрява на «а- 

варіотина, нъ насмалкѳ щѣлнда муотрь- 
сять праха отъ гърба, и зюмбюшти въ 
бакалскыя му дюгепъ схапали прибѣ
жище, задъ конто ся посниіпллъ, ко- 
гато го подирили. Додѣто ся мжче- 
ше да раздвои народа, и да склони 
нѣкой да даджтъ на Протосинигера 
влядычнипжтж, а той изгуби своягь до
ходецъ, дѣто му плащахж въ долнж- 
тж черквж да псалтува. .

Нѣкой си Хаджи Димо тамъ, но 
родъ отъ Хамовото племя, а по духъ 
Фанаріотинъ отъ Разградски гы коваче 
цыгане (зачтото казватъ че ч/оковети 
и духалата му стуели още на та
вана) издалъ татъкъ и прѣдумалъ иро- 
стодушныты, та дали на Протосини- 
гера Владычцинж. Тойзи цыганіотинъ 
заплашвалъ съ офоризмо и клѣтвж отъ 
Владыкжтж, и ирнзовалъ го да доде да 
си събере обыкновеннжтж владычни- 
пж. « Не ны е гнѣвъ, казва человѣкъ^ 
гъ, че дадохме по І5 гр. на вѣнча
ло, нъ осганахие посрамени, дѣто са
мо пые ся излжгахме въ В ірнепскж- 
тж Епархізд? ама сяорѣдь послѣдпыгы 
извѣстія, какаото ся мълви че ся е 
установила Българската Іерархія, ако 
излѣзе наистишь, ще си диримь нары
ты отъ х. Дима и ще го раздеремъ, • 
Въ селото Ситалмжшь (Кзварнепско) 
имало нѣкой си Попъ РаФаилъ Же- 
равналія, и тоя Попецъ былъ Фене- 

рска куковица ха ! -за него щж еЫ 

отпишгж съ второ
Прощавай.

Издадено въ великыя бардей на 

27 январія 18^1. 
'і ' '



Велесб 1861 Яиуар. 29.

Бае Драгане !

'Karo прошетахъ по всыте Македон
ски градове, сега има 20 деня како са- 

імь дошелъ во Велесъ- іВъ преминалата 
іведеля ходихъ въ старата имъ церква 

а божественна литургія, дѣто имаше 
множество народа.

Пр*»чсс,  по б«жественпото Евангеліе 
заслана единъ младш ъ каде в^адышкыо 
столъ и поче да казува слово, кое бѣше 
■многу „СЛаДПС1ИО_Л еЉ»КЈ» uo влшіеііті. ~ 

піатели що бѣха опде и така сосъ ве
лико вниманіе и дълбоко молчаніе го слу
шаха онова слово, кое бѣше сочипено 
само отъ седмата заповѣдь Божій « Не- 
укради » и отъ старій » Естестёвиый 
законъ. » - И така, непомииуя многу’ 
време се дзди молва отъ жаде олтотъ 
и му пресекоха словото на м адыго, кой 

се крайно видовъ усрами. а народо се 
Смѵтв и рече: кой е ова отъ свящеппи 
,цпте що пресече словою Божіе? кой е 

да знаеме що се противи противу ико. 
юмовата заповѣдь? и одма се чу, попъ 
Чобакко и грк-тъ е, они бораватъ ова- 
КВІ! работы, па друза назвать бе брате, 
солта се сирьдела па що ходишь потамо 
нимъ кажи пит» пары, пары, сребро, , е 
сеиъ слово Божіе; на діавоіъ темяпъ 
що требе; па другъ каже: Е! бргкя, 
ке не отразятъ отъ църквата сосъ о- 

«акви работи*  /г,ъ.„ва;

ПОЛИТИЧЕСКИ ИЗГЛЕДЪ

Въ едва нова брошурка, полъ за
главіе Франція, Римъ и Италія, Г. 

Лагеропіеръ, който казватъ да е съ
чинителят па тая брошурка, предла
галъ да ся даде па Викторъ-Ема- 

вупла -едно общо намѣстничество вржзъ 
сичкити папски. области Царятъ Шѣ 
» да има .право да обитава Римъ, 

да дражн танъ дворътъ си и да от- 
твори Парламентъ си въ истіятъ гра
дъ; ІІЪ Пайата Шѣлъ да увардп ти

тлата, почестите в преимуществата на 
.единъ върхоьеііъ Внизъ, и шѣлъ да 

диа единъ граждански раскисъ даде-

вѣятъ съ катадневніягъ си трудъ ще 
ся приближятъ серіозно до въпросътъ, 
прилага тоя вѣстникъ, когато тѣ сра
внятъ числото си умътъ си, и си
лата си съ политическою вліяіне юето 
имъ е отетжшено отъ Конституціята, тѣ 
ще упознаятъ обширната неправда ко

ято имъ струватъ и ще искать пра
вою си съ одинъ звукъ тькъвъ що- 
то да не имъ ся откзжягъ тія права. 
Тѣ ще попитатъ защо само 'принадле- 
жностьта да ѵд ---------- -
многочислепити елементи не по мал-__
ко :зіі»ч»телни за твърдоетьга, добро- 
денствіето и за народната сила. Кама

рата на дордовитп ся управлява ис- 
ключителіи отъ господари™ па земя
та и на црьегьта. Коиституиіпта еоще 

ежществеипо Феодална. Елзо такова 
състоите на нѣщата не може и не трѣ-

I ба да траіі. »
_ Единъ австрійски вѣстникъ обп-ро- 

два едва адреса която либералната пар
тія въ Прусія вратила до царятъ. Гая 
адреса обема доліііать кжеъ вразъ Под-

I шя който доказва че подишческита 

I съвееть на германсгаятъ народъ ся съ

бужда въ срѣдъ ватпішти обстоятел
ства конто нредубвждавать Европа. 

< Еврови, казва тая адреса, направи 
въ миналото столѣтіе единъ кабахатъ 

когото яяможеоще и.тпѣбада попра
ви. Има много врѣмя отъ какъ общо
то мнеіііе осади .раздѣдата на Пол 

ш.т „ато пеполишческа и неправедна 

За да я управдаягъ ирануждавагъ ся 

да дойасягъ причини ѣепослѣдственни 
и двѣсмисленни които, донесени прѣдъ 

свѣтлината на истѳріята., ся уничтожя- 
ватъ- Русіи придоби най го.іѣмата и 
почти единственпата полза отъ раздѣ
лати на Полонія, защото =като приложи 

па нейнити прятѣжянія полскити о- 
бласти, тя р&гна, чрезъ тія послѣдни 
ти, далечни '.постове въвъ срѣдъ Пру- 
ci я’ и Австрія, и тя ёппра тало по

литическото развитіе- Германія си го 
смѣта добрѣ, и тя не е на краятъ па 
бедствіята на. коцго н іслЬдственната 
Руска политика плащи пейпата свооо-

нъ по вишегласіе отъ Италія.
— Въ избираніята, побѣдата нэ 

Кавуровътъ Кабинетъ ся е гледала 

до сега твьрдѣ благопріятно за увар- 

дваніето на мирътъ. Нъ сичкити европе
йски -«царства не приставахъ отъ да 
ся ‘ВЪоржжяваѴъ и Италія, спорѣдъ е- 

диііъ италійски вѣстникъ, приготовлява 
съ голяма дѣятелно<ть сичкити потрѣ- 
бии за воіеката. Числото на работни- 

цити въ Туринскіятъ арсеналъ ся е 
почти удвоило и увѣряватъ че по Мар
іи 1ѴД грѵѵпал и. -ЫЦ-О цола 9.4. нови &О- 
еіінн батеріи, така Генуаскіятъ арсе
налъ, Фдораііскіятъ и Модеискіятъ I 

I щьли да дадатъ почти ежщото число 

батёрій.
Викторъ Еммануилъ пристигналъ на 

II въ Миланъ съдруженъ отъ много 

министри и ся пріелъ съ голямо тър- 
I жество отъ інародътъ. Г. Ратаци ся 

наименувалъ преде ѣда дель въ Камара

та на депутатити.
„ Почти сичкити англійски вѣстни- 

ци удобряватъ една дипломагическа 

корсспондепція кояго минисгрътъ на
I външниги дѣла прииль до камариги и 

і обявляватъ че тая кореспондента, от
носителна за Италія, е въ съвьшен- 
на гармонія съ чувствата на наро- I 

I дътъ. Вѣстникъ Тимъ фали сички
ти дѣла на лордъ Жонъ Рисель осг-ь 
нъ депешята отправена на 7 сепгемзрія 

до Сиръ Жанъ хюдсонъ дѣто той му 

норљчваше да уиотрѣби сичкото си влія

ніе яри Туринскіятъ дворъ за да спре 
Гарибалде да усжществи своити про- | 

екти противъ Австрія. Тоя вѣстникъ 

прилага че Гарибалди е ималъ право 
да утвьрди че въ това лордъ Жонъ 

Руссель не представеше чувствата па 

англійскіятъ народъ.
Либералната партія не уцростява на 

Лордъ Жонъ Рюссель че е забора- 
I вилъ реформата и Дайли Нюсз ся у- 
I плакува и увѣряваче ржкбдѣлната чясіь 

на народътъ, която е силата на цар
ството, не ще остави аристокраціята 
да я отФьрля на стьрна. < Когато ми- 

I ^оннти существа съ разумъ които жи-



да в белБиьъ нейното съществуваше
< Полонія каю ся установи въ 

старити си граници би станала една 
непремѣнна спжнка противъ прилива- 
ніето на Северъ, и Германія ще на- 
мѣри у нея единъ силенъ и вѣренъ съ
юзни къ който ще знай да удържи сврь- 
ската на пріятелството ако идеата за 
избавленіето на Полшя би зела зачя- 
лото си въ Прусія.

« Аато ся водимъ отъ тія разсмотре- 
w «_ ■____ — - - - «Јв -J-UJJ ЈЛД V

плклппл ППЛ1НАИІР яд може, чрезъ 
стремленията на неговата политика да ся 
исчисти отъ германскою имя лекета за 
раздѣлати на 17олшя и Полшя да ся уста-* 

нови въ своето политическо независимо 
ежщ ествуванІе.»

Въ миналіятъ си листъ бѣхми спо- 

- мѣняли за ёдво улучшен:е относител
но за .Венеція което Винкъ бѣніе пре

дложенъ на пруската камара и вржзъ 

което членовити па тая камара бѣха 
жребили Ето думити на I инкъ:

“ Казватъ че Гермашя имала ппте 
ресъ да ся уварди Венеція на Австрія.

« Не у.ожё обачё да бжде въпро- 
съ за една германска Венеція, защо- 

то едната цетина на Австрія е само | 
германска а за осталото тя ся раздѣ- 
ля на народности маджяри, пблопези, 
богемцп, и пр. Чет|ііетранникътъ (qua- 
drilatdre) нѣма веки ежщата важность от- 

сонотелна, отъ когато неаполската Фло
та ся съедини съ сардинската, и кои_ 
то двѣти наедно сж много по силни отъ 

австрійеката Флота.
» Мислятъ че| германската търговія 

може д і носграда като ся ИјП би Ве
неція.. Нъ і)я с-ріхъ не е основанъ 
Сичкіять вопросъ ся ограничава въ това 

събитіе: Италія безъ Венеція ще бжде 

всегда въ зависимостьта на Франція, и 
Ще бжде следователно едно бедствіе за не
престанна вейна въ А'вроиа. 3;>щото II- 
талія безъ Венеція ще биде едно Цар

ство недовършено и наранено което 
Що ся ш»чи всякоги да си затвори ра
ната.

» До когато Венеція не ся присъ
едини на Италія, Австрія ще може и 
ЗИОВО да устранима Ломбардія. Сичко

онова което н й искаме отъ правител
ството си, е да не зима обезаТеЛство 
за интересът ъ на Австрія. »

Въ Унгарія, положеното стайа по 

важно отъ день па день. Пешгенскія- 

тъ комитатъ обявилъ Формално, въ съ- 
боръ ъ (И оіъ 12 Февруарія, че им- 

цераторскіятъ рескритъ уничтожилъ 
уиовашего което дипломътъ отъ 20 
октомврія бѣше произвелъ, и че само 
силата ще може да отдалечи Унгарци-

VIи твлната аыпѵппа точка.

СЛОВО изречено отъ Императоръ 
Наполеона по отвареніето на законо
дателното събираше отъ & Февруарія.

СНродъдж. отъ послѣдніятъ листъ.)

І.о вънъ азъ ся труд хъ да докажя, въ 

моиги сношенія съ чуждптл сили, че Фран
ція желаеше искренно мирътъ; че, безъ да 
ея откаже отъ едно законно вліяніе, тя не 
пр етеидпроваше да ся меси нійдѣ дѣто ней- 
ниги интереси не бѣга докачени, най сетнѣ, 
ако тя имаше съчувствія за сичко онова 
което е благородно и голѣмо, тя не ся ко
лебаеше да осади сичко онова което при

стъпваше правото на хората и справедли- 
весльта.

Прпдлочинія мъчни да ся предвидятъ до- 

доха да размѣсятъ въ Италія, едно поло
женіе вече доста забъркано. Моето прави
телство, съгласно съ съюзницити си, по- 
вѣрва че най доброто среютво да възвърни 

по голѣми бѣдствія бѣше- да прибѣгни до 
начялото за несхисаиіе, което остава всяко 
мѣсто господарь на своити еждби, не пуща 

въпросити да излѣзатъ вънъ отъ мѣстото 
дѣто сж ся породили и ги скрене да ие ся 
иреобьрнатъ въ Европейски распри.

Истина азъ зная че тоя системъ има това 
I затрудненіе че са види да допуща много 

I досадни чрезмѣрности, и крайнити мненія 

• би предпочели, едиити, Франція да земи от- 
горѣ си защитата на сичкиги революціи; дру
гинь тя да ся тури на главата на едно 
общо противодѣйствіе.

Азъ не ще ся оставя да отстапя отъ 
патятъ си отъ никое отъ тія противополож
ни подбужденія. За вѣличсството на едно 
мѣсто доста е да удържи правото си тамъ 
дѣто е неопрсвьргасмо, да защити честьта 
си тамъ дѣто е нападната, да заеме своята 
подпорка тамъ дѣто ся призове въ полза 
на една справедлива причина,

Съ тоя*  Иачйнъ' ніе укрепихме нашего пра" 
вб Пато направихйе да ся вріеми отстъпка
та па Савоія и Ница- тія области сж днесь 
не'ойровьргаёмо съединени съ Франція.

Съ тоя начинъ за да отмл стимь на на-» 
шята честь на другіятъ край на Истокъ, на- 
іпіятъ прапорецъ, съедпнень съ прапорецъ- 
тъ на Голѣма-Британіа, развѣва са побѣ
доносецъ йодъ стенити на Пекинъ^ и крьсть- 

тъ, знакъ на Европейската Цивилизація, из
дига ся изново, вѣ Кпвеска'та столица, надъ 
храмовити на нашето вѣроисповѣданіе, за

творени повече отъ единъ ѣ^кѣ пасамъ.
Съ тоя начинъ въ имяТО' На ЧОвѣщината 

нашити вѳиски отидоха иь Смр/н, съ силата 
на единъ Европейски договоръ, Да йГокрови- 
телствуватъ христіянити противъ единъ слѣцъ' 
Фанатизмъ.

Въ Римъ, азъ помислихъ че трѣба да ся 

умножи гарнизоната, когато безпечлоегьта' 
на Свѣтіятъ Отецъ ея устраши..

Въ Гаета си пратихъ Флотата въ чясътъ 

когато тая Флота ся видеще че ще, ождѳ 
крайното прибѣжгще на Неаполскшгъ царь,. 
СдѢдъ като я оставихъ тамъ четри месяця 
азъ я огтеглпхъ, колкото достойно за съ- 
чувствіе и да бѣще едно ца-рско' нещастіё’ 
толко благородно притьрпѣно. Прпсътствіето 
на нашити кораби ни принуждавате да ся 
отдалечаваме всякя день отъ систсмътъ за 
неутралпоеть който системъ бѣхъ провъз
гласил^ и тона присътствіе даваше случай 
за криви растілкуван*я.  Пречее, вій знае
те, въ политик па май не вѣрватъ на една 
иостжпка чисто безинтересна.

Іакова е краткото изложеніе на общо?» 
състояніе. Нека прочее страховети ся рас- 
прженатъ и уповапіето пека ся утвьрди. За
що търговскити н ржкодѣлнити работи да 
не зематъ едно ново подбужденіе ?

Моето твърдо рѣшеніе е да не влизаме 

въ никоя распря въ която причината ла 
Франція не е основана вржзъ правото м 

справедливоегьта. Какво имаме тогава да ся 
страхуваме? Мпгаръ единъ народъ съеш— 
ненъ и твьрдъ който счислява четпрпсп 
миліона души, може да си страхува, било да 

не ся завлече въ борби на конто той не би 
удобрилъ цѣльта, било да ис ея подбуди 
отъ нѣкое какво да е угроженіе.

Първата добродѣтель на единъ народъ ѳ 

да има упованіе у само себеси и да не ся 
остява да ся разстооява отъ въображи- 
телнп страхове. Пека погледнемъ прочее бж- 
джщето съ тишина, и, като упознаимъ до
брѣ нашята сила и нашити законни намѣре- 
ренія> пека ся вдадемъ безъ принадена пре-



дубежденіл въ развитіе™ на семената за 
благоденствіе конто Войбята лроЖеді» <э ту
рила въ нашити рАце.

ЈЕто .словото на Царицата Bwojw
Царско слово за отваряінето да 

/Ірілійскіята Парламента.

ДОцлорди и Госцодиновди,

Съ голѣмо удоволствіе ся измѣряемъ дакъ 
въ срѣдъ васъ, въ Парламентъ, д съ голѣмо 

удоволствіе прибѣгаемъ до вашето пособіе . 

и до вашето мненіел
Монти сношеніи съ чуждити сили слѣду- 

•ватъ да са приятелски и удовлетвооит.елни, и 
азъ имамъ уиованіето че умѣренностьта на 
Европейски.™ сили ше предрари всякакво 

.скрепеніе на общіятъ миръ.
Приключенія отъ една голѣма важность ся 

улучиха въ Италія- Korajro Италійцити трѣ=. 
бува да ся оставятъ слободии да <и рас
правятъ сами тѣхнити еобгтвеняи работя, 

азъ не разсАДИхъ че трѣбува да упражнимъ 
никаква дѣятелна ентервенція въ тія рабо

ти. Писма, врА.зъ тоя предметъ, ще ви ея

да датъ-
Азъ вн .бѣхъ извѣстила, когато ся затво

ри послѣдніятъ парламентъ че жестокости™ 
конто прѣдъ малко ся извършиха въ Сирія до
караха мя, наедно съ Австрійскіятъ Императо
ръ, съ Френскіятъ, съ Князь-Регентъ на Пру- 

сія и съ Русскіятъ Императоръ.’ да сключа, 
ерещо .Султанътъ, едно задьлженіе съ сила
та на което едие военно пособіе временно 
щѣще да му ся даде; съ намѣреніе да ся 
достави' порядокътъ въ тая чясть отъ цар
ството му. Това пособіе ся даде чрезъ е- 
ДНО тѣло фрапцуска войска която ся прати

Сирія, чрезъ представніічесгво на други- 
ти сили. Султанътъ тури и той значителна 
войска въ Сирія подъ заповѣди™ на единъ 
достоенъ чиновникъ, и азъ имамъ упованіе 

че тишината ще ся установи слѣдъ малко 
въ тая область и че предметътъ на догово- 
рътъ ще ся достигни съвьр.шенно.

£сдѣдува).

Съкакви нъща и Новини
Бала-Капана 14 Февр. 1861.

Господине Цанковъ,

Въ 7-й брой, на « Цариградски вѣст
никъ, » прочетохъ едно изложеніе, въ което 
съчинительтъ му повтаря сащити конто той 

11 5-й брой на сащіятъ вѣстникъ, съ 

разлика само че той не лочева отъ I. Хр. То
ва е едно доказателство че той ся е пол- 
зув.алъ отъ малкото думи, които му отпра- 
вихъ, чрезъ В. Българія въ 98 -ятъ брой.

Нъ, за злощастіе, снромашіята на здравіятъ 
разумъ., КАСОтіята въ науката на писаніето и 
подло стьта на душлтА му са далѣчъ отъ 

да го оставятъ.

Чловѣкъ, съ благородна душа, никакъ не 
пріема да слѣзе до такава низость, чтото 
да отрнтни апнелаціята която му ся прави 
отъ цротивндкътъ му.

Прочее, за да запаза достолепіето си, азъ 
обявявамъ, деднажъ за всегда, че не пріе
мамъ да ся от.го.варямъ н.а една низка душа, 
която пріема да ся дотай ту подъ маската 
на единъ хамбаріія, ту подъ баснословніятъ 

дервпщки к іо л я в ъ, а де да представя 

своелично мислити си.

£)ще едн.а дума;
Статіити изъ Балъ-К^цанъ, които са при

шивать на X. Мина Пащова, не са негови 
нъ мои; и никой нема правото да ся относя 
на него.

Д. т. Б,

Господине Управителю!

Прочетохъ въ Ц-скій Вѣстникъ Н° 7, е- 

дна статід, съ подпись « Единъ словосла- 
гатель » (когрто познаваме твьрдѣ добрѣ, 
кой е), която пита І’ела.кгорътъ на Папи- 
щ а ш кі я органъ. < като ся е тѵпа- 
рисала брошюрка-та на Г-на Ранова въ 
Санбенедето, защо ся втелява, кога предъ 

очитѣ му ся печати? да не каже вѣколко 
рѣчи за веІА, или го е страхъ да іа непо- 
папвщаши- » Добрѣ. Питаме и ніе Редак
торътъ на Православна Ф а н а р і я, 
като ся печати въ печатницАТА му една 
брошюрка отъ Грьцкіятъ Патрикъ, противъ 
Българиги, що не каже и той нѣколк.о рѣчи 
за нэіа, като е ужъ пусти Доброжелатель 
и Православенъ Бооолгаринъ?

Редакторътъ на Българія може да си даде, 
рано или касно, мнѣніето врлзъ Г. Рай- 
новата брошюрка : нищо не изгубва, мисліа 
азъ. Нъ Редакторътъ на Фанарія какъ ще 
извади кюлафътъ който си нахлузи ? 
Дѣйствптелно ако удобри брошурката на 
Патріярхътъ, която той тайно печати, не ди 
ще да привлече отгорѣ си справедлпвілтъ 

гнѣвъ на Бъдгарити ? Ако ли іа укори, да 
ли Патріярхътъ не ще да смаіи числото на 
вѣстницпти конто той на свое иждивеніе 
праща по Българія?

Долѣ видимъ отговориъ на Ц. В. , азъ
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смѣія да предрекА че той ще си іа премъл
чи, както Патриаршеското писмо.

Единъ словослагатоль 
отъ Сактбеиедего.

— Въ преводътъ отъ Латински на Пап
ското писмо до съединени™ Българи думати 
< Suum L6qitimum > по погрѣшка са 
останали пепреведеии. Тѣ сл относителни 
па Н. И. В. Султанътъ и значатъ че вѣр

ность™ и покорностьта ся ре- 
командуватъ отъ Свѣгіятъ Отецъ на Българити 
католически™ съединени къмъ Н. 
В. Султанътъ като тѣхенъ зако
ненъ Императоръ.

— На 7 Февруарія два бкгюка Турска 
войска които отивали за Спуца ся нападна
ли съ лукавство отъ Черногорци™ и са из
били почти. На друга стьрна четри бюлюка 
башибозуци ся били съ Черногорци™ и имъ 
избили много човѣци.

— Писма отъ вънъ извѣстяватъ че В. Вс- 
зирь далъ прѣлъ малко иіетрукц'и на вън- 
шнити управители да поощряватъ въ обла
сти тд си развитіе™ на памукътъ.

— На 9 Февруарія щѣли да заФанатъ въ 
Парисъ засѣданіята врлзъ Европейската ен- 
тервендія въ Сирія. Нѣколко депеши коита 
са дошіи въ тія дни предчувствувагъ една 

, удовлетворително рѣшеніе на вьпросътъ за 
продълженіето на ентервенціята.

Кадѣ ли е билъ скритъ ьѣрніятъ стълпъ 
на о р т о д о к с і я т а за да чуй думити 
на Іезувтитіі отправени до « бѣднити! нови 
Павликяни? Не знаимъ съ кия цѣль ги е за-: 
творилъ между кавички за да
имъ даде по голѣма важность иди да ги ту
ри на скендже за отмьщеніе*  Онова 
което е вѣрно, е че ше сѣкахме че е нѣкой 
рапортъ на В. Везирь, а то било........думи
ти ! на Іезуитити!

« Болгаринъ когда казва человѣкъ, разу-, 
мѣва Православіе » мАдрува Г. Ексархошъ, 
На Северъ, дѣто високата тьмпература съ
бира тѣлата едно до друго, слѣла е и 
думити народность и вѣроиспо
вѣданіе, въ единъ е л е м е н т ъ; нъ 
на Югъ, рабогитц ся минуватъ съвсемъ дру
гояче. Топліять климатъ, въ който Българи- 
ти живѣятъ, распуща тѣлата, допуща на че- 
ловѣцити да съгледатъ че това тѣло е о- 
могеническо, а това второ ете- 
тероген ическо; допуща слѣдователно 
на Българити да виждатъ че елементити на 
вѣрАТА ед съвсемъ различна отъ елемепти- 
тн на народности™.



Ано прочее очити на Г. Ексархомъ, кон
то е умнткалъ северніятъ климатъ, са ся 
обучили да не виждатъ ракдиката между

думпти вѣра и народность, кай му

е. кривъ, нека заеме единъ микроскопъ. Ніе 

го увѣоягаме че той.не ще го нзлъже.
Г. Екзархчісъ ако не обнародва госпо- 

даровата си п р а к. л а нація, про
чете я поне : тон.*  го каза самъ въ 1-ій 
брой. Дѵесъ той обнародва писмото на 
Папата до Уніятити. Ще ни каже ли про
чее» Г. ЕкзаРхъ» ак0 той ие е яяиѣридъ 
друго, нищо», въ това писмо поне не намѣри— 
д-Ь ли е примѣръ за братска любовъ?

Богато си купи микроскопъ, увѣрени 
сме че Г. Ексархъ ше види разликата 
м.ежду писмото на Главата на Ортодо»

десять пати въ саки брой че Отчяенити пав
ликяни всяки день ся врлщатъ на бащината 
си вѣра и бѣгатъ отъ Уніята като отъ чу

ма.
Прочее, тія Н ѣ к о л к о уніяти но ли 

ся свършиха още ? види ся ■■ че работити. ся- 
минупатъ еъвсемъ друго яче.

Ако числото на уніятнти е било валко 
(нѣколко), като Г-Ексархъ всякъ день про
вижда по една., сюрія. отъ тііл, отчяеви» 
Уніяти,. отъ тамъ, слѣдва че Ун’ятити 

1 
(щѣха да изчезвате, до сега отъ « сеи- 
’миръ >. АКО ЛИ; ОНОВа ЧИСЛО &ІЛО 
голѣмо и на мѣсто да са смалява уголѣ- 
мява ся напротивъ (което е истината) 
отъ тамъ слѣду га че Г. Ексархъ е не-

к с и з м ъ т ъ 1 
Католицвзмътъ.

Оная дьдгата

и писмото

статія, з
знаимъ кой • етчивягалъ;

на

а
нъ

Главата на

унія т а, не 
по нѣкой, нс-

съгледани знакове\я .предава нейніятъ сьчи.т 

нитель.
-Думйіиі« Исидоръ,.за укоряваше и.сраг

къ на нашата церковь.!:

аіъ
ч е

ни
с

НЕ 
т в

чинителятъ

Беше на 
е н и и к. ъ .» 

на статіята не

ако и за бахтъг 
ш ъ с ъ о т > е- 
показватъ.че^-съ- 

е Българинът за-

— Единъ господинъ, който са казува 
да може да предава граматиката на грь- 
цкіятъ, Францупікіятъ и инглезскіягъ я- 
зикъ, тьрси ученици за тія три языка. 
Който има нужда, може да са научи за 
тоя учитель въ редакціята на • Българія. »-

ИЗВѢСТІЕ .
Долоподписапній който сьмь ся у- 

чилъ въ Лотъ при Г-ча М. Л. и Я. 

X. на Слчвгпо-Българскый язикъ же- 
лаъъ да встжпіж въ учителско званіе,

иослѣдствент, и злѣ извѣстенъ, за да 

кажемъ че своеволно .1 ъ ж е.

не

За то 
мжть 
тель, 
кова

даващ» това извѣстіе, които и- 
потрйбж отъ такъвъ единъ учи- 
нека ся допытать до Г*  д. Цан- 

въ Цариградъ, или до м«не с&-

В{ь 6'лдлщій дистъ на Ц. Вѣстникъ да
ли ще имаме еди 
е к с к ла м.,.а ц і и « 

ібратіы»! Собудете са !

н ъ 6 ю л ю к ъ
Огнь гори гори

* за да ся попа
Ісмѣпнтъ малко читателите му ?

і —. Миналата . елбота, Н. И. Ш Султанътъ
•повика.у себесИіН*  В. Великіятъ Везирь, 

’[I. В. Аали паша и Н. В. Шехислямътъ.
* Негово Величество благоизволя да подари 
на. Н. В. Великіягъ Везиръ и на II. В. 
Аали паша по една сабіл за почетЪі наки
чена съсъ скани ікамани. •

Н. BU Шехислямътъ пріе отъ рлц+ти на 
Негово Величество една особна кавалар’я 
отъ пьрви класъ съсъ діамантй.

шото Исидоръ е Българинъ, и;:слѣдователно 

ако съчинителятъ бѣше Българинъ, Фразата 
му трѣбаше да блде п.о ложи т.е. л- 
н а, ане отрицателна.

Hie не търсимъ дд, испитуваме тайнити 
на I. Екзарха, нито да ся научимъ ако 
статіята е едно произведеніе отъ нѣкоя 

Канделарія: цѣдьта ни беше да кажимъ, на 
чнтателити си че статіята не с,-писана. отъ 
Българинъ. И віе го направихме..

То ся знай че погрѣшката може лесно

да ся поправи. Нека Г. Екаархъ само каже: . 
< отрицателната чястица НЕ, ,е типографџчес- 
ка погрѣшка и.ето ти кгодафцти.променени: съ- 
чг.нителятъ ако е нѣкой секретарилъ, сто 
ти го промененъ въ . нѣкое Българче писарче 
въ Балкананъ; ако ли е нѣкое духовно лице, 
архимандритъ, діаконъ, кой знай, нати съчи

нителя гъ на статіята нахлу пилъ калимявката 
на нѣкой свѣщенникъ» діакэнъ, калугеръ 

Българинъ.

Ей киръ Екзархе, еда хесабъ да видимъ.
Въ 1-‘й брой бѣше казалъ че ЦѢКОЛКО,
зтблудени Българи, глухи, слѣпи, куци, мю-
хдюзит подкупени, станали II а 
Отъ тогава има 7 недѣли, и ти 
членити Българи, с ю о р и-с

в л и к я н е 
карашь от- 

ю р и отъ

Церквата на Галата въ Цер квата на Балатъ; 

отъ тогава не си приставалъ да казуашъ но

щійгъ ВЪ ЛоВИЧЪ.

Крьсгьо Т. Никифоровъ.

ИЗВѢСТІЕ.
Аргананскити прочюти руди, въ То- 

«атската каза толкова богати съ мель*  
cr- извадени вя мезатъотъ Император
ското Правителство.

Лицата които искать да артњрди- 
.сватзѵ ся извѣстяватъ че мижятъ да 
са представятъ, въ иродьлженіе на е- 
динъ месецъ, отъ дкесъ на татакъ, на 
Съвътътъ на ^арабханепо^ дѣго си- 
чкити желателни свѣденія ще имъ ся
дадатЬ.

Миналата елбота, И. И. В« 
пріе на аудіенца за тръгнунаніе 

татъ паша, Нишки управителъ, 
скоро ше. трьгне за.мѣстото си.

Суліапътъ
Н- П.

кой го
Ме

на

— Една депеша отъ Марсилііж отъ 11!
Февр. научава ни, че словото на Виктора 
Еммануила за отваряніето на парламеіпътъ 
види са като у. овлетворителе ъ по при

чина на миролюбивой му клоненііл.

— Хадп пѣка направимъ хаіърътъ на 

Цариградскіятъ. Вѣстникъ! Тоя.Вѣстни 
къ ни гади защо да не помелемъ нищо 

■до сега за Г. Райнова брошурка кояіо 
говори за нат ягъ религіозенъ. въпросъ. 
Нія му оітоварямщ че ако не поменж- 
хми нищо до сега, то не бѣши отъ дру
го, освѣнь дѣто не наиѣрихми врѣле 
да направимъ едно разсужденіе вьрху 
тая бропіурка, написана толкисъ съсъ 
безпристраст е.

Пъ пѣка не са струва глухъ Редак- 
торътъ на Цариградскіятъ Вѣстг.икъ, ко- 
гато му предлагани да обнародва нѣщо 
за което има ддьжносгь.

Ц-градъ */,,  Февр;.1.861.

ІІЗВѢСТІЕ:
Въ Тераленската окржтость, Entf*  

шепрска каазэ, мѣстото познато подъ 
названіе вею лозе е за предоапе 
Шесіь стотинъ и шейсетьтѣ дюлюми 
на това мѣсто намѣриха единъ jhjo- 
iu,epiiffi който даде 11,220 гроша; 
е&що въ ..казанната кааза, за< едно^ 
друго мѣсто отъ 2,020 дюлюми ся .да-- 
доха 44,000 гроша.

Защото,.спорѣдъ наредбата, тѣ трѣ- 
ба да ся. продадатъ. па онзи който 

Пиаддаде най-много и който остане па- 
следенъ, извѣстява ся сѣкой че над- 
даваніята сж пріетп въ понделницити и 
четвьрюциги па ДёФтерхането.

j/он. Ц-градз 1861 Ферв. 10

Лнр. тур- гр 
лир Англ......
20-франгъ... 
Полъ і мп.
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128-Ю 
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\пПсчятиица-та па хаджи Димитра Н. ПАИНШОв^.
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(Продьлэісеніе отъ съботешніятв 
листб на 99 броѵ}

Hie козіхмё че Все.іенскити Събо
ри и Свягитіі Огци показувага истин
ската черкова па Іисуса Христа съсъ 
името Католическа, за да я различа
етъ отъ разнити еретически секти, 
конто сѣка отъ тѣхъ искаха да ка- 
л;атъ че подобрѣ познавать истината 
отъ колкою същата католическа чер- f 
кова, и които слѣдователю са имаха 
много по православни. ,

По послѣ піе ще н< питами, дали 

претенціята на Еретицити, стари и но
ви, да са казуватъ и да са провъз- 

гласаватъ по православни, не е наи
стина едно доказателство за лже-пра- 

восл<>віе. За сега ще пи о доста да 
наполнимъ на нашити Българи, че Фарп- 
септп са имаха и са казуваха по пра
вославни отъ Іисуса Христа. С.мщо 
нравиха и Еретицитп, за които гово
рятъ Апостоли ги въ своитп Посланія, 

сжщо са случи и послѣ съсъ Арія, 
Македонія, Евшхія, Несторіа........Лю
тера, Кал ина и Енриха VIII, глав- 
нити началници на Протестантството.

Яко, за да бжде нѣкой Правосла
венъ, стигаше да са има той самъ 
православенъ п да са провъзгласява 

православенъ, тогава ще слѣдува, че 
и Фарисепти, що блтджтъ много по 
православни отъ Іисуса Христа, отъ 
Ермогена, и фрнгиіІЙ, Хименей и Фіі- 

летей (2 Посл. къмъ Тимотея гл. 1, 
ст. 15, гл. 2, ст. 17.) ще бждатъ по 
православни отъ Св. Павла, и Аріи 
ще баие по православенъ отъ Св. 

Ннкейскіі Отцп.......

Безъ съмцвніе, нашити Българи, 
каквмто и да бжджтъ, не въспріемагъ 
едно тяквози заключеніе. Въ тогази 
вѣка пе са болтъ да възлѣзатъ до на
чалото на нѣщата, и вѣка пе давать 
твьрдѣ много вѣра па имената Защо- 
’іо, какъ ще пи докажутъ че Грьцптц 
сй» досюніш за името православни 
во много отъ колкою единъ разбой
никъ е достоенъ за името почетено

ЧСЛТЪКЪ.

Слѣдователи©, какво трѣбуиа да са 

прави въ едно таквэзи овстоятелство? 
Пай пьрвэ трѣбува да са размысли и 
послѣ да са научи съсъ сичкити въз
можни средства. Защото това е точно 
онова коего нанравихми піе сами, и 
което ни кара да додемъ па помощь 
на опія, конто искать да са казуватъ 
110 Право Православни.

Думата Православенъ значи онзи, 
който верува право. Слѣдователи© 
той предлага, че е членъ отъ истен- 

ската черкова па .Іисуса Христа и :че 
вѣрува сичкити истини, конто тая чер
кова е пріела отъ Іисуса Христа чрезъ 

Апостоли th, чрезъ Святи hi Отци и чре
зъ Вселенски ги Събори.

Пъ още ведизжь, гоя е истинската 
Черкова па Іисуса Христа и съсъ кое 

характерпстмчёско имё сѣкогн са е от

личавала отъ лъжливити черкови ? Съсъ 

кое харакюрпспческо име още пра- 
вовіьрнити са са отличавали сѣкогн 
отъ лже-вљрнтпиЧ Съсъ една дума 
дѣ е черквата? Дѣ сжхоратй, конто 
имаха въ старо време и които платъ 
още истинското вѣруваніе, което Іи
сусъ Христосъ, като доде, донесе на 

свѣтътъ ?
« Случили вн са, дума Святи Ки

риллъ въ своятъ катпхисисъ, да влѣзете 
въ единъ градъ, пе питайте само дѣ 

са намира Долъ Божій, защото Е- 

рётицити и другитп секти на нечеспі- 
витн мжчятъ са да накипятъ съсъ то
ва хубаво име тѣхнити си гнусни 
вертепи; не питайте пити само просто 
дѣ са намира черновата; нъ питай:е 

дѣ са намира католическата, черкова 
3 щото името католическа черкова е 
името на оная черкова, която е нашата 
свята майка на синца ни и която е и 
гаинственната невѣста иа Господа На
шего Іисуса Христа, единственніятъ 

сынъ на Бога............ »
Слѣдователи© споредъ голѣміатъ 

святи Курила іерусалимскп, не трѣбу

ва да ходи да са моли нѣкой вь чер
кова га православна на Балатъ и 

на другитѣ, а въ черковьта канюли^ 

ческа па Гала га или Па другадѣ.
И кагат© нѣкой не знае дѣ ся на

мира истинското мѣсто за истинската 
молитва, тогази той не тръбова д$ 
Пйта за православната черкова, пъ 
за католическата.

Г- Иларіонъ мысли, безъ съмнѣпі- 
е, че неговата православна черкова 

е иетппскіягъ молитвенъ домъ, пъ съсъ 

това не с.і рѣшава въпросътъ- За да 
са рѣши въпросътъ съсъ единъ начи
нъ приличенъ и православенъ, трѣбу

ва да знаемъ за коя власть да са дьр- 
жг.мъ, за Г. Идаріоновата ли, или зл 
( вяти Кирилова га ?

Говореніето па голѣмія святи Авгу

стинъ Африкански не са различава о- 
тъ говореніето на голѣміятъ святи 

Кирнла Ісрусалпмски. Въ книгата му 
Истинската вњра^ Св. Августинъ 
дума < че не трѣбувз да тірсимъ п- 
сгпноката вѣра нити въ безнорядъкъ- 
тъ на поганство го, пити въ безсил е
но на схизмътъ. вити въ яаглѣплевіё- 
то на юдапзмътъ; тя са намира са
мо въ Католическата, чеп'юп ». 
яго о рэ сирое гряна павредъ но ,сп- 
чката земя и коя го са зове Като

лическа^ игъ само отъ своити^ нъ 
0Ш)С и отъ сичкити си непріятели, 
които като говорятъ за иеяу бы
ло помезгеду си^ было съсъ чумсдеи- 

ци, не я наричатъ друю яче о- 

свтыіъ Католическа....»

Tsu говореше ьъ четвьртіятъ вѣкъ 
пай голѣміягъ ОіЪ сичкити черковни 
учители или по добрѣ отъ опія, ко
ню пай много са писали, было про
тивъ Еретинити, было за наставленіё- 

то па вѣрнитп. Нъ З ’іцсто тоа го- 
лѣмъ учитель може да са видя твьр
дѣ папищашинъ па нашити правосла
вни башибозуци, нге ще са позьрас— 
мъ пакъ на голѣміятъ святи Кирплъ 

Іерусалимскп. Пѣка видимъ дали в~- 
ликіятъ святи Кирнлъ е пома.іко паііи- 

щашішъ отъ Святи Августина,
»Оставя ви сега, казва св. Кнри- 

лъ въ К-.тпхизисътъ сп, да В11 нСІЬЛ" 
кувамъ тія думи въСичволъіь- Ь!. ру>



738 В Ъ .1 Г A Р I Я
.-гЛ-. “Зп^^^^ета^^^^^^^^^^^^йййшаяпзсгвшгааавазгангяигвваавиививввавгшввяшяи

чителното имя на истенСката черкова 

и на истенскити хрисЧяни,: отъ дѣ иди 

че свѣтити Оіци не сж я турили въ 

символити?
фтъ дѣ пит още че когато дръзна

ха да приправятъ символити и литур- 

гіити, Московитити C/К турили па мѣ- 
с-о думата Католически думата Со

бора 2

Ето за Г. даларіопа матеріи за ка- 

тпхпсувавіе и за нашити Българи Ба

шибозуци предмети отъ сякакъвъ видъ 

поученіе и па ставленіе,

вэмті въ чернотаі.. 'Дна, святя икато

лическа, Hie имами много вѣща вър
ху юва да ви кажемъ, въ вѣка скъ- 

симъ,
» И знай първо за онова коего са 

ОТНОСИ ДО думати Катомческа, Ч-рко- 
вата пріе това названіе отъ това дѣто 
тя е распростряна по сичката земя и 
дѣто тя сяпростира отъ едиаътъ крайна 

на емята додругіятъ.
и Названіеѵо Католическа й дохожда 

И отъ това, дѣто тя учи ПО СИЧК’Я.Ъ 
СВѢТЪ и бе U і‘5 >гн Щ,ніе СИЧКІІГП 

догма, конто йогахъ да додатъ па зна
ніе! о па хората, за вн имя или не ви
дими, за земни пли небесни ніща.

к Назвапіего католическа дохожда и 

Оіце отъ това Дѣто тя подчинява па 
благоговѣніе челѣщкіятъ родъ пѣлъ, 

вачялнмцііти и кр Стати, ученнти и 

веучепити.
а Лай послѣ това отличително наз

ваніе е дадено на черков-іа оіъ іова, 
дѣто тя очнстюва и оздравява душ in.” 

и тѣлоти общо отъ сѣкаьъвь ві Д» 
Грѣхъ, п дѣто тя нма сѣкакъвъ видъ 
ДОбродѣтёій на Д)мн И иа-р-бхми-----

Ето какъ и съ съ какви думи Свя

ти Кп| илъ Іерусалимски говореніе на 
царод'ыъ си и му псіълкуваше значе
ніе іо на думата католическа. »

Онія оіъ изілігіп Българи, конто чя- 
ісатъ отъ Г. Кларіона « сѣкакъвъ видъ 

друченія и наставленія » Ще пи про

водя іъ ли висменпо едні.ъ катих зисъ, 
въ ксіно П II. сапъ е встълкувалъ 
СЖЩІЯІЪ членъ на СііМВОЛ’ЫЪ?

Л1‘Н послѣ, благоЧесціВиТо стадо на

Г. jpapiona ще ли благспзволи да 
попита Негово Бревъсходио Правос

лавіе едно изясневіе зато думата 
Православна не са намѣрва БЪ НИ

ВОЙ символъ?
Піе бл-гопзволятъ ли да го попита- 

тъ още защо Московитипі не са ту

рили думата Православна въ симво- 

дптп отъ Конто тѣ исфьрлиха думата 
Католическа?

Ако думата Православна е при 

дагателното имя или по добрѣ отли

много хора сж ся закопали, много 
права сж ся изгубили. Защо чорбад- 

жилъкътъ да стоп, защо да не замине 

и той ?
Вѣчни сме, ся провиква единъ отъ 

тамъ съ напжчепіятъ си коремь. За 

мене, истината само е вѣчна, непро- 
мѣнителна, безконечна. Прочее, истиіь 

па та е Богъ. И има голѣма разлика 
отъ това существо до пай шишкавіятъ 
чорбаджія, ако и да е шишкавъ. Раз

лика та о колко то до дяволъ тъ 
Слѣдствіе то неизбѣжно, нуждно и не-, 
ка не мж принуждаватъ да казвамъ че 
чорбаджіятъ е дязолъ, велзевулъ, сата

на.......
Кой не знай псторіяга па Това? 

Кой му е причинилъ тол о злощастія? 

Дяволътъ. Чорбг.джіи съгласни съ 
грьцкт тіі вдадици, на кои то освЬнъ 
дѣто прявжгъ краевъ, безчестенъ ме- 

керелпкъ, цалуватъ имъ още и мръс- 
ніітп ржцѣ, нанесоха днепщити зло
щастія на іщшіятъ народъ; употребиха 

го орждіе за Славолюбіе то сп, з । его- 
пзмътъ сп. II не можатъ ли да ся на- 

"рѣчлтъ сашин., сир, начало И причи
ни па зло то ни?

Пли ако не сж такива, то попе cs; 
нѣщо като оныя животни отъ кои то 

і. Христосъ испжди печистіяіъ духъ.

Чорбаджилъкъ тъ е случайно пѣщо 

спротпвъ старо то му произведеніе. 

Случайно че направи толко зло, ами 

ако бѣше сегдашно кой знай кво ще

ше да послѣдува.
Нѣма градъ, нѣма село безъ чорба- 

джія сир. безъ взеднпкъ, както нѣма 
се.ю п градъ безъ горѣречеііпо то 

животно, благодаренія па дозволешето 
на Отоманско™ то Правителство.

Пека ми простжтъ едно таквосъ 
сравненіе; ако не бѣше то, друго ще
ше да е іі негли но лошо. Да бжджтъ 

чорбаджіп тп увѣрена че пмъ ся кла- 
нятъ и ги обычятъ както ся клянятъ 

и убичятъ сладко то мѣсо па живот

но тэ за кое то е дума.
Чорбаджилъкъ тъ пе е отъ днесъ; 

чорбаджіятъ ся създаде, и тѣ животни

БАЛКАНСКА ПОЩА.
Оіъ Колибата ми ј Февр.

Право го за царуваиіето ся б вложи 
отъ Ііемрода, правого за б.і Город- 
ството по отподирь и сичкити други 
права сж лоіпле едно слѣдъ друго. 
Нъ правото за чорбаджилъкъ ся губи 

въ ньрвигп дни на кабусъп.; то ся 
роди съ свѣіътъ. Нъ кой е мыслилъ 
чс издишаніего му е было въ I860.

Тука напредъ единъ докторъ, Уні- 
ятіпіъ, каза чё Високосната- -1ВПО 
свисокоспла чорбаджпдъкътъ. Тряба 

да вѣрваме докторити ігь чорбаджіити 

не ся убѣждгватъ още че надгробно

то имъ слово ся чете.
Азъ ги впдѣхъ горѣ отъ врьхътъ 

дѣто стоя; впдѣхъ г И СЪ II СТНТИ СП о- 
Чіі че дигах.' главити сп като бу.юг- 
встп па Стара Планина; впдѣхъ ги 
като, предъ лішето на земята и небе
то, искаха да властвуватъ, да угнѣ- 

чяватъ Бълг; рекіятъ народъ, да му 

ѵмучятъ кръвчицата; впдѣхъ ги като 
ся угояваха както Давпдовптп непрі
ятели. Туй бЬше вредъ едва мпп та 
.......послѣ заминахъ......... пѣмаше ги 
вёке!.......Божіятъ прьсть ги бѣше съ-
борилъ! Достоенъ край за беззакоп- 

ніщи.

Ако бѣше въ друго врѣмя, това 
надгробно слово си нѣмапіе мѣстото.

Тука отъ десетина години каква 
разлпк?1! О mores! О temporal Чи 

дѣ сгё? Много нѣща сж заминали,
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предъ него сн създадоха и кой знай да 
ли пе са имали нѣ/сое си сродство ? 

( слѣду ва )

Господине Редакторе на Българія. 
Благоизволете да обнародвате долните 

редове.
Пріимете и пр.

X’ М. Па іи о въ

Цариградски Вѣстникъ въ 7-й си 
брой вмѣсти.іь и второ членъ па па- 
рнградскійіъ си Кореспондентинъ. Съ, 
него той е доиьлішлъ литературно is 

си хубость.
Персо лата тая отговаря па члевътъ 

ми въ 9$-й брой на Българія- Геііе- 

альпото му това произведеніе по ни
що пе различа бгъ първото. Въ не

го всичко може ся яамѣри само у юно
сть нѣма. Пека го докажа чрезъ ра
боти ib му.

Въ 5 брой на < Ц. Вѣстникъ » 

той ни казва:.......... < ДрУг0 Бдпо и
и вложеніе имате вмѣстено отъ 1-й 

э Яяуарія изъ Боль-Капа пъ. Тое М - 
» сторосаію отъ В 'съ саіцнтѣ (Езуи- 
» тнтѣ}, пакъ го обнародват!» да е отъ 
» Баль-Капапъ ханъ. Кой е тойзи 
» Баль-Капапецъ, защо ся не яви ? » 

» Въ 7-й пакъ брой за нетій подлогъ 

» его що пн казва...« X« мина ся пз- 

» дава сега самъ на явѣ, чіі той е 
» писалъ члена отъ 1 Яяуарія 18Z? 1 

> изъ Б ль-Каванъ бъ брой 95. па 
d Българія. Слѣдова и за всичкигѣ 

» други такива прьвни и послѣднн 
» членове се да са негови. Іей ся 
» крыеіие и мысляше че го не знаятъ.» 

Іонашки протнворечія!
Вмѣсто да раздробя горпитѣ редо

ве и да покажа числото па противо
речията, нека пзвлеча това оглавленіе. 

1. изуптигѣ пяшатъ члевозетѣ.

2- Не Изуигиіѣ,но X. Мина ги пише
3. Знаеше ся че іой ги пишеше*

Изящна логика! У’еиёальиіи умъ!!

Сега като му ся каза че азъ пе 
пиша тіа членове, той твьрдѣ лесно 
ще убьрне KO.iais, и като зареже и- 
зуитиіѣ и мене ще ся захване съ

други го. При това ще мма, дебелиі.ѣ 
очи да ся пепзвипи и предъ опія, 

кол »о тжй грубо е убндплъ.
Па тоя списатель ( ! ) умътъ и 

вкусътъ му со отъ една категорія. 
СлВ юватедыіО, педостаткитѣ на умъ
тъ .му сж недостатки п на вку— ь- 
тъ. 11(> тая причина, не е чудно 
четой гледа съ пеугождеіііе чуждптѣ 
ч.іенове п ги критикува глущвэп чор- 
баджіЙски. Азъ ще мупокй'жа тяжестьтж:

Вкусътъ му е но .ьбяпъ въ всичко 

на вкусътъ па онова "Мігаре което, 
сироти Русскій гъ Баснописецъ Кры-
ловъ, като послушало съ віш.-аиіе (?) 

нѣнеіго па Сд.івейтъ, казалі му че з> 
да усъвѣрше.іетвува естесвён sis си 
дарбж тръба Да ся поучи при пѣте- 

лыъ. Пека разтълкува добрѣ бас

нята.
Тія С’А’ иослѣдіигіѣ ми думи къмъ 

тоя важенъ Списатель. Ако желан о- 
баче да продължава полемикжтж си, 
той ще намѣрп доста точенъ куражъ 
у меня, стига само да благонзвj.ia да 

покаже имя то си. Такава борба, би
ва благородна.

Балъ-Бананъ Хавъ.
16/28 Фе-руарія ѣьбі.
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Една корссікіііденція отъ Сліііісііь До 1*1 — 
нуйрѣі, н.1 съобщава киви а іа за ь сдпііь 
піето на учебипти заведенія въ тоя градъ.

Чига телятъ помня че іія заведенія бЬха 
отъ много време раздѣлени и непрестанно 
предметъ за умраза между граждани ги. /До

писката не кізва ако това съсдпненіе ся е 
извьршпдо'чрезъ божіе вдохновеніе или по

дъ друго нѣкое вліяніе. Нъ какго и да е} 
ніе мислимъ че Господи >ъ Доброи іодніи, 
който іірѣдъ година и половина нШо трь- 
гна отъ Шуменъ за отечесівото си съ цѣ
ль да извьрша тона сьеди іеніе, е съучясів) - 
вувалъ много, спорѣдъ названіе™ па нашити 
кореспонденціи, на тива дѣло толю спаси
телко за Слпвенъ. Добрата воля, чувството за 
добрити слѣдстія на тона ст единеніе, ста- 
раніята на граждапити не со били, вѣр. ятію, 
чужди на съедцненіего: ипакъ трудоветп і.а
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P. А’броп.іод ‘й би останали бсзь плодъ.
Едно отъ напили наняла с быю, е, инакъ 

піе бљде Един с г в о т о въ елію нъщэ 
Кога го прочее стана въаросъ да ся съедй- 
нятъ Слпвнекско.—Асенсіипп училища, ніѳ 

съвѣтувахме на нашити съотлчестве шщи въ 
Славенъ да слоятъ въ Едно училищаіа СП 
ако искалъ своето добро. Днесъ като лова 
дѣло е свършена работа, нека нашити ( ли- 

впеіии удвоятъ тѣхпата ревность, тѣхпата 
дѣятолность и ще ся убедягъ, уверени сме, 
за пети чіостьтэ на нашила думи.

Обществото въ Сиівенъ повѣрило жицата 
на управленіе™ на училището на двама отъ 
паи способнити за лая работа: і. Г. Васи
ліи Поповъ и Не.ічіо Зла позъ. Церьовн.:гп
надзиратели ся промѣнили еднакво: новонз- 
брніінпги были I . Г. Георги Хаджи Стояновъ 
и Георги ІІаш.’севъ.

Дано іюни hi тія і.адзйрателіі ся отгово- 
ратъ на иадѣждити на тѣхчйти съграждани !

— Една дописка отъ Карлово ни дава 
нѣколко черги малко почёгнй отъ иоиедшие- 
іо на единъ отъ тамошнигг священница. 
Христо Іі. Василозпчъ Сгои му било имя.о) 
нога заминува ъ съ дшіюсмъ за да сьиира 
милостинята на вѣр.іигіи не забуравныл да 
иозасмива по нѣкой іюгь (за да не важе
нъ всякога съ дописката) оііііо па ко.ігэ 
юиь зе'маіъ пора га. Кога огець Хрисго 
оимипух.ль U|VAD  ........... —*
ската, безъ друго изваадалъ uBKois юме- 
дііо. Ніе не знаемъ защо юіо свѣщеп- 
>НШЪ играясь таіорола : За да наіізаыі же
ната да не жаля пара-а си или за да удо- 
вдетзори па иѣкоіо страст:; нъ предвочи- 
«ашсю коею юн ту.-іо въ розета си, 
прави 1Ш да СО рѣшимъ за послѣдніяіъ, 

я іі о г е з ъ.
Ко-а напримѣръ дядо попъ по-.ш.іелъ иреіъ 

Нѣкоя младичка, коя™ му *«^ла  на окото 
/о'Й е удорель съ дискосъть по юрдпіи, и ако 
булка іа СЯ засмѣи, дядо йенъ, ухитснъ га 
побѣда I а, збобрюваіь У с .у л л а н д ж е4 

« скріп си зобити да ся «е гледатъ.
Ако нѣкой, сиорѣдь обзчяяіъ, му пусни 

една пара, кавгата готова. Да о іюнь 

заиьршялъ противъ малко м и л о с т и н я- 
д Ю б Ч В і я г ъ 11 му назвалъ: Азъ но 
сатмъ просакъ да ми дава іи по едва пара’ 

защо азъ плащамъ но 5-6Н0 гр, смиамикъ 
ъ годината. Ако нѣкой щедръ му пусни 

в
лаѣ три пари, въздиша си съ едно с и о 
л а й н а б о г а, п с ичка ігзбѣгнатО

отъ уста та му и си "аминуна
Кога пма литургія, дя а попа съ ченгели 

да го іѣглошъ, не праімішувалъ прагътъ на 

че,)Ь,'Т‘ 'г: шопа б "> п Г " '• <т' п3“



лизать. Но ъечервя тегли го съ 10 чпФіа 
биволи отъ механата, проста ти е работата.

Дядо попъ конференц ійти си дьржя-ъ въ 
циганската махла. Забиколеяъ отъ поданни- 
цпти на Чирибашіята, калпмявката на земя ’ 
уката въ рліка, попъ христо проповѣдовалъ 
слово божіе на Цига.чптл

Пашіягь кореспондент ъ ае удобрава това 
послѣдію поведеніе на дпда си попа. На 

.противъ, ніе не раздѣлимо никакъ въ това 
отношеніе мненіето на тоя кореспондент* ’

Дѣиствително, какво по достопохвално 
лѣто: стадото на попъ Христа научено п 
.лриучего отъ поученіята му, сега Цліанити 
е турилъ на очи дядо попъ и мана 

г е т р с с и и ь.

КОРЕСПОІЦЕНЦШ ПА БЪЛГАРІЯ

Шдмяіи 1881 февр. 4-

Г-пе Цапковъ !

Въ Цари градъ

7Гато мя е заставило счастіе то ми да 
странствувамъ всякога, днесь ся нами- 
рамъ въ тоіж градъ отъ какъ обиколи- 
хъ, въ единъ мѣсяцъ растояиіс разпы 
мѣста; отъ кое ся и доста задоволихъ 
защото научихъ мнѣніята на Жптеди- 
тѣ ОТЪ ВСЯКЪ_гр?гд-Б—иркѵс“ тгородііый 

тъ въпросъ. За другіиѣ градове ща 
оствв/ж, защото въ тѣхъ бѣхъ преди 
Феномепътъ на I860, іа щж иачпа лай 
иапредъ отъ Руссе.

Намѣрпхъ безъ исключеніе всякого па 
вашето мпепіе, освѣнъ нѣколко отъ чор- 
баджійскжтж ееіетж, които ушь ся мы- 
сліжтъ за народны предегавптелы, и 
които като ся С/К иадулы за тоя ты- 
тулъ, причинили сж доста припятсв:е 

па народною праведно желаніе. Тыя 
Г- сж человѣцы безъ характеръ, чело- 
вѣцы нптересаты. человѣцы предатель!, 
человѣцы печувстителпы, тѣ сами за- 
евпдѣтелстватъ като казватъ: че тѣмъ 
е все равно, или подъ Гр. Патрикъ 
сстали, или си добили иародш*  Іерар
хія, тѣ щжтъ си стоьжтъ гее чѵрбаджі- 
и, и тѣ не щжтъ плаща нищо, както и 
до сега не плаща ли на Грьцкиіѣ-Вла- 
диііы. Като глѣдамъ обаче мислтж па 
оныя 7/ългары, които сж истииыйтъ на
шъ народъ, Ніи подобрѣ да рекж; ка

то глѣд тмъ ЕсиаФытѣ и по младытѣ въ

Руссе, шепіь Намѣришь съвсѣмъ про
тивното. Всички Есііифы, като съ «дня» 
уста выкатъ громогласно- Да живѣе 
Българія! да живѣе Цапковъ! Да жи
вѣе «Бпіята ! защото само тонъ е спо- 
■собътъ, съ ко: ото ще іірт Сыемъ же- 
л іиіего си; само съ Уп ятж іце може- 

ме да добыене правою си, не отдавна 
поглатижто отъ иптригигѣ па клеветим 
цы прокляты Гьр.цы. Искахъ діви опи
ша колка бѣше и радость»» на ту
ка швытѣ Есиачы, отъ като чулй за У- 
щжтж, конто ходіжть по весь градъ да 
частные и да ся провыкватъ за здра- 
віето нуспѣхътъ іи Уньжтж.

Отъ тамо слѣзъхъ въ Раз~градъ, ка
то прѣтьрііѣхъ ВСИЧьЖ МЖ’КОІІйа въ пя
ть. И като и кахъ да наумя ьнѣпія- 
тж па пародътт и въ тонъ градъ огтИ~ 
дохъ въ училище іо, въ нищо не ко
жахъ да паучья, защото учителыъ, а- 
ко и да са виждаше за доста дѣятеленъ 
и чувствителенъ мжжь. защото обаче на 
скоро дошель, нищо не може обаче да 
удовлетвори любопитството мп, па вся
къ въпрссъ мп отггві’ряшд: азь не зла
мъ ! За да ся задоволнь прочее подо- 
брѣ въ любопы іетвото си, отидъхъ 
при нопьрвёнцитѣ на тоіж градъ, и ка
то ся поразговорпхъ съ тѣхъ За тоіж 
въпросъ, намірихь ги готови всички 
и вѣра да промѣнятъ та подъ Г. /7а 
трикъ да не оста патъ. Па говорила 
ся къзватъ: прошеніе на съедиченнжтж
Цьрквж да подадутъ, за да искатъ епи_ 

скипъ с но за тѣхнйгъ сапджакъзпакьгъ 
обаче да іи можжтъ сполучи тові, кога 
още оный опьрпанъ Грькъ Владыка стой 
на Руссе. /Такъ да е обаче, думалъ 
тый, на скоро щемъ пакажёмь примѣръ 
на Околнитѣ си градове, съ съеди- 
певіето па уп ньтж, п ся падѣ слѣятъ 
мню иозсчего градове ще ни ло- 
слѣдоватъ, а по сотнѣ и други тѣ за- 
щоіо явію е вѣки, че другояче іерар
хи» не можемъ добя.

Завчера слѣзъхъ и въ тсг» многолю
денъ градъ и тука намѣрихъ ежщото. 
Тука мя овѣряватъ пжтницы, че жителіе- 
тѣ отъ Джумаг», Прѣслава, Котелъ. 
Жиравиа и Градѣцъ с» съ намѣреніе да 
лишатъ Шюмпянскитѣ пьрвенцы да ся 
съгласятъ и да подадгтъ прошеніе на 
Българскжтж съединени» цьрквж, за да 

ги припознае за пѣнно стадо п да и- 
мъ проводи колко по скоро може, 
Епископъ, защото кандисали вече па 
добры тѣ надѣжды конто имъ ся 
давали отъ чрезъ Ц. Егосты Едиаь 
пріятель отъ тукашпытѣ ми разказа зав- 
чера тжй: бе бр <те! бактисахме вече 
отъ окржжпьпѣ вече отъ егоиетитѣ/ 
Завчера получихме и друго, подписано 
отъ двамата себялюбивы Владыцы и о- 
тъ прѣнадписанно съ тры кры .чего, ка
то че е списвано за жигелытѣ па 14-тый 
вѣкъ. Хичь, і.ой зама оіъ такива о- 
кржжны сега ! Толко за тонъ въпросъ.

Колко за Ыстницытѣ въ тоя градъ. 
Кого съ какво движеніе четътъ и слушатъ 
да ви раскажа. Вчера,к ато дойде пощата, 
донесоха на кафенею тры Вѣстника, 
(разумѣва ся Б. Д. Л. и Ц. В. Всички 
съ голѣмъ охотъ думаха: я вижте Бъл- 
гарія що дума? а тые оставете, защото 
тѣхпытѣ Редакторы с» заблудили, едішъ 
тъ основанъ па Гипотезы, мысли пѣкоя 
голѣмж Пдеі», която никога не ще може 
да стигне съ такъ глава Л друг й, под
купенъ отъ караказанъ, не му износя 
да дума друго, освѣнъ интересъ-тъ на 
чорба Джій-тъ си, итжй тѣхъ никакъ не 
слушахъ освѣнъ Българія, която ни 
номиняваше и за прошеиіето, дадено 
отъ стртпжтж па Ц. егоисти, съ което 
просили, едно да ся п<>твьрДи Іерархія та, 
и друго ся жалова отъ В. Б. че гп ху
лила.

Нъ увы за п.иято имъ, ама какво ще 
пмъ прави имя го, кога сме извѣстны 
отъ толыко время, че не сж достойны 
за него. Тѣ не сж познали още, че че- 
спото пи правителство, не можи да ни 
даде независымж Іерарх’/ж діугоыче 
освѣнъ, чрезъ II. или II. ? Нъ ходіжтъ 
Больътъ глав» тж още на правителство
то ! и както ся види намислили проте
станти да ста атъ; да ставятъ каквы то 
щжтъ, мепе ся чшш, че щжтъ дойдатъ 
при уніятытѣ, само че по-послѣ щжтъ 
оставятъ. АзаВ. Б. що гп блазни? що 
ги вреди ? че имъ явявж льжигѣ ли ? за 
него щж ги моль», да не ся трудятъ 
прошеніе да даватъ, защото тѣ ако сж 
дали прошеніе съ 50 подписи за прес- 
тав ніето му ли пезнамъ що, а Бълга
ри іѣ повъпъ сж готови да даджтъ про- 



шеиіе съ пять стотиііъ хыляды за прг>- 
ѣдълже піето шу*

,_______УвДОВи^В^вЕЯ»“

ПОЛИТИЧЕСКИ ЙЗГЛЕДЪ

Положеіето на Австрія става отъ 
день на день по мжчпо. Мѣркити кон
то виенското правителство бѣше зело 
и съ които то впіеляте че ще ся по
таятъ мжчпотіити, не произведоха дру
го освѣнь недоумѣніе, недовѣреніе и 
негоюваніе. Вѣстникъ Остз Дайче 
Постз опнеува това положеніе съ шя- 
рови май тъмни. « Работиш въ А в- 
стрія отнватъ, казва тоя вѣстникъ, то
лкова злѣ колкото с вече възможно. 
Иашитп Фпнвпіті сж въ едію достоила- 
чевно състсяніе, нашата Конституція 
е още въ положеніе™ на единъ чиракъ; 
никой не знай какво ще стане тая Ко
нституція. Патеитата направена бърза
та по октомврія, испълнена съ колеба
ніе, фьрли пи въ единъ біолюкъ проти- 
ворёчія и полвинь-'мѣрки на конто не 
е още възможно да имъ ся види кра

яхъ; въ много мѣста нѣма, било доб
ра воля,било рѣшеніе, и, онова което е 
още по зло. не ся видятъ таланти, ха
рактери.

» Нъ, спіоги сичкитиіія нещастія 

н’мссдосіаіотяцп, Австрія ще живѣй 
............. Унитаха ся да съборатъ разни
ти части на Австрія чрезъ силата, чре
зъ абсоліотизмътъ, чрезъ баіонетитн; нъ 

лъжливъ пжть уловиха, Пека зематъ 
дѣятелю пжтятъ непосредственно про- 
тпвовоположенъ; нека оргапизуватъ 
Австрія чрезъ свободата, гражданска

та дьрзость; века да не е усрѣдоточя- 

ватъ у зелената маса па мипистерскитп 
■писалища; кека я усрѣдоточятъ въ сво
бодното содружество на единъ голѣмъ 
Парламентъ конго да познава себёси. 

Байопетпти не трѣба да бждатъ опасни 
за пасъ, нъ за неиріятелятъ. Вътреш
ната свобода ще даде външната сила*

« Не трѣба да отстъпваме мито еди
нъ пржсть мѣсто. Піемоіпезитп, ако но

гатъ, пека додагъ да зематъ Венеція. *
Една дёпешя отъ Віена съобщава 

ГЛ2ВИИТИ условія на оргапическіятъ у

казъ относително за Съвѣдътъ на вм- 
періята и за провииціялпйги діеты. 0- 

стз Дайче Постз уцѣпява съ то я 
начинъ тоя указъ « сичката конститу
ція за онова коего ся относя до сла- 
вогерманскитн области, е мътна, тъмна, 

пълна съ противоречія’ Какъ съ злѣ 
обтегнати струнити на тоя инструментъ! 
едната твьрдѣ къса, другата твьрлѣ 
дълга.’! Колко неравно съ раеподѣлеви 
приви легіити на тоя Съвстъ на импе 
ріяга ! »

Унгарцитп иматъ очитц си повече 
отъ всякоги обърнати ктмь конститу
ція^ на і 848. Віеш китп вѣстници вс

катъ да увѣрятъ че тая конституція 

ся е уничтожила іи 1849; въ по мно- 
гото комитата не щжтъ друга, И какю 
въ ліип іліятъ си листъ го казахме, Пе- 

щенскіятъ комитатъ обяви че Ще чяка 
да уиотрѣбп силата прѣдъ да ся отда

лечи отъ тая конституція.
Газената па Пощита хортува за 

единъ договоръ между Австрія, Пру- 

сія и Русія за да ся борятъ съ рево- 
луціити, сиречь народностите. « Кол

кото за святити сыози, казва Преса

та, вржзъ тоя предметъ, іііе сми 

сеншцн, а колкото за тѣхната у- 

спѣш іость нія не я вѣрваме. Русія има 
много работи съ своити рани отъ Къ- 
ржмъ и съ своя га рана на робството. 
Истина е че Австіря щѣше да е твьр- 
дѣ благополучна ако имаше малко до- 
цълните.иш конници за да спре сичкп- 

ти си народи; нъ, диесъ, свободата 

откровенно пріета може само да избави 

Лорепската династія Има единъ ча
съ въ конго жапдярмеріята не може да 
стори нищо за спасеніето на врестолътъ. 
Тоя чясъ удари за Австпія. »

— Въ Пру сія, Феодалната партія ся 

гледа като твьрлѣ унижена защото на
родната воля ся е показала благопрі
ятна за Италія- Дворътъ отъ своя сп- 
рпа не може да ся рѣши да жреби 
вржзъ тая народна воля, и сироти неу— 
трэлностьга която Винкъ зэловѣдваше 

въ своето поправленіе предложено на 

Камарата, въоржжезіята не приставитъ.

« Най голѣмага дѣятелносш, казва е- 
дна кореспопденція, владѣй въпруекп- 

ти арсенала.' Работшщпти работягъ въ 
тяхъ день и нощь, и бжрзи заповѣди 
ся пратиха до нритѣжятелптй на Слле- 

зійскити руди да вратятъ голѣмп коли

чества желѣзо и медь. Воеппіятъ мини

стръ, въ Прусія, па дѣва ся че ще може, 
въ иджщата пропѣтъ да снабди не само 
артилеріята отъ чинната войска съ 
начертани топове, въ опіе и ЛаіЕве- 
ер'Зі Расдатската гарпИзопі, както и 
много други Федерални креиоёти, трѣба 
да ся уноши- Уівьрдяв чъ още че во
йски сж опредѣлено да стоятъ въ се
лата на лѣвіятъ брѣгъ на рѣьа Ренъ, »

При сіічкіітп тія приготовленія, не 

са знай ако избирателната Камара ще 

удобри умножешето на воеіінити ра

зноски,
— Белгійското правителство слѣ- 

дува примерътъ на другити царства: 
то ся въоржжява ѵъ голѣма дѣя гелію- 

сть. Казватъ че то готвяло да иска 
отъ камарити единъ крепітъ отъ 15 

мпліоиа за да си усьвьршепствува ар- 
тмлер яга, и то ще предложи освѣнь 
юва учреждевіето на една воешіа Фло
та. Съмнѣватъ ся тія кредити да ли ще 

ся отетжпятъ,
— Предсѣдателятъ па Съедпвенпти- 

Шгати отравилъ до конгресътъ една 
Нова нота вржзъ иредложевіяга за по
средство 'Конго законодателното Вирги- 

нійско тѣло пратило до Г. Бюкавапъ. 
Въ тія предложенія нрпзоваватъ ся Цар
ствата на коаФедераціята да избире 

всяко ц рство но единъ компсаръ за да 
ся занимаятъ за едпо спогодяваніе. 
Т я комисар щѣ.ін на 4 Февруарія 
да ся намѣрятъ въ Вазинктонъ съ Впр- 
гнійскити комнеаріг Г. Бюкавапъ ся 
показва пъленъ съ надѣжда вржзъ у- 
дьрженіето па Съёдиненіето, и тойпо- 

ржчва на конгресътъ да закженей вся
какво жребеше което може да докара 

нѣкоя пакость по засѣдапіето на ком:і- 
сарити»

— Италійцити ся нокязуватъ при
знателни къмъ Г- де Вликъ: въ Мила-



I;

■
‘Л

'i
i

нъ ся е отворила една сускрипція за 

да му ся прати единъ нитямъ за по
честь, « за помявъ на битвгта спече
лила отъ и^го въ чеиза па Италія въ 
Камарата tfa девутат'іпті j Прусія« »

Франциско II стпгналъ въ Римъ па 
15 Февруарія съФамиліята сп и пѣ- 
колко генерали»

Еюуслрьіята съ конто Гаета ся 

предаде:

Капитулаці я на Гаетската Крепость 

условена съ воискитч на II В ца- 

рілапъ В< остеръ-Еммануилъ и съ у- 

привителшпъ на крепостьпіа пред

ставени взаимно отъ долоподпи- 
санити.

Чк 1. Гаетската крепость, немного съ- 

въріленн'о въорлженіе, пряпѵрицптп, мазитп 
за баруіъ, за дрехпти, за захпрето, воеп- 

тити коне, корабитп, каиши и и віобуіе 
сичкптп предлети конто принадлежатъ на 

Правителството, било военни било граждан
ски, ще ся приладятъ на вопскити на II. В. 
Викторъ Еммануила туку като гарнизояа- 
та непразни крепосіьга.

Чл. 2. Утрѣ рано по селемъ чясътъ, ще 
ся приладятъ на горѣказаннитп вписки, вра
тата и ланнити врата на градътъ отт, сіьр- 
иа на земята, както и сичкптп вѣша конго 
Ирина'•лежать яа Фортификаціята, спречъ, о- 
тъ крепостьта включително до батеріята 
Т рано и л в а и іа; ще са предаде 
оше Торре-Орландо.

Чл. 3. С чката гарнизона на крепость- 
та, съ военнити служители ще пзлѣзатъ съ 
почести іи на войната.

Чл. 4 Вонскииі на гарнизонатх ще взлѣ

зать’ съ байряди, орлжііл и калабалащи. 
Слѣдъ каю отладятъ военнити почести, тія 
поиски ще сложатъ орлжіілта и пряпб[ ицп- 
ти врљзЂ ирошіякъіъ освѣнъ ОФіщіериіи 

конто ще увардійітъ тѣхнпти орљжјгљ, тѣ- 
інити коне уседлани и епчко кое имъ при
надлежи: офвціерлтн ще могутъ още да 
увар/ьътъ при себесл тѣхпнти взаимни 
служители солдата.

Чл. 5» Чуждити воиски ще пзлѣзатъ най 
първо: другитп ще пзлѣзатъ послѣ, спо- 
рѣдъ както ся нареждатъ за бой лѣвата 
стьрна на предъ.

Чл« 6- Йсііразвавіето на крепостьта о'ъ 

вопскити ще ся извърши отъ вратата ис> 
сухо, като ся заФани отъ 15 Февруаріи», 
на осьмъ чяел'ітъ сутринъ, щото да може 
дд і'В некара до четири чясътъ слѣдъ пладне.

Чл. 7. Само болипти, раненіи и и служи
тели™ на болннцпти ше останатъ въ кре
постьта : сичкптп други военни пли слу
жители конто останатъ въ крепостьта безъ 
законна причина или безъ дозволеніе слѣдъ 
опредѣленніятъ часъ въ горніятъ членъ 
ще ся сматрятъ като военни бежеци.

Чл. 8. Сичкптп воиски които съставіжтъ 
Гаетската гарнизона, ще останатъ военни 
поробени до дего Меспинската крепость и 
крепостьта на Чизитслла дель Тронхо ся 
предадатъ.

Чл. 9. Туку като тія двѣ крепости ся 
предалагь, вопскити които съставьътъ гар- 
іійроната ще ся есвободій»тъ. Чуж.шти во

енни обаче, слѣдъ като ся освобздьътъ, не 
могатъ да ст тятъ въ царството и ще са 
ирш есатъ въ тѣхвнтп взаимни отечества.

Тѣ ще зематъ освѣнъ това задльжечіето 
да не служатъ една година противъ прави
телството, оіъ дснілтъ на капптулаіията« 

(Слѣдъа)

Царско слово за отварянето на 
Аиглійскіятъ Парламентъ.

(Продълж. отъ мослѣдніятъ листъ).

Извѣстихъ ви еднакво, когі-то ся затвори 
парламентъгъ, че миролюбившп услогіі*  

които моятъ посланникъ въ Кипа бЬше на- 
іцшвилъ на Пекинското императорско' пра
вителство, като не достигнаха до нѣкое 
удовлетворително слѣдствіе, моити сили по 
сѵхо и по море, както и силпти па моятъ 
съюзнш.ъ Императоры ъ на французи іп. 
щѣха да т дігнатъ клтдѣ областити на се

верната Кина, съ намѣреніе да подкрепля:ъ 
сираведлгівити исКаніій» на съюзиш и ен.іі» 
и че Е.іжинскіятъ коптъ ся бѣше вратилъ 
въ Кина, като особенъ посланникъ за да ся 

условій-» съ киеекото правителство.
Имамъ удоволствіето да вп паучьи че о- 

перадіитп на съюзнитп сити ся венчяха съ 
единъ съвьршенъ уіиѣхъ. Слѣдъ прпвзе- 
маьіето иа пристанищата, при устіето на 
ІІейхо и много сраженія направени съ кн- 
ческата войска, съюзнитп сили обладали 
имиеоаторскіятъ градъ Пекинъ, и Еіжпн- 

скіятъ контъ, и баронъ Гро*  посланникъ на 
Францѵскіятъ Императоръ, сполучили едно 
почтенно удовлетворително рѣшеніе за си- 

чкити въпроси за конто ся припирали.
Въ тія операціи и въ договорити които 

послѣдуваха, командантнтп и посланпици на 
съюзнитп сила дѣиствуваха съ най иріятел- 
ското съгласіе. Писма врд>зъ то я подлогъ 

ще вп ся дадатъ.

Положеніе™ на моята ппдійска земля ся 

утучшява Йсякп день, и азъ пятмъ упованіе 
че нейното Финапціялно п >.іо'жен'е ще раз
дѣли постыіенно общото улучшеніе.

Едно възбуіітуваніе отъ еді а часть па 
тузсмцчти въ Нова Зеландія скрепило ти
шината иа една чясгь отъ таій\ колонія, 
въ азъ имамъ падѣжда че мѣркитп конто 
ся зелп ще ирикатсатъ скоро смуше іето, и 
че ще иозволійігъ на моето правителство да 
направи такива сііоразумсніій'» кнітода вьр- 
натъ пьрвата тишина.

СеріОзни распри ся показали между Цар- 
сіиата на американското северно (.ъедппе— 
гі(>- невъзможно мп е да не смагрій» сь с- 
лшіъ живъ интересъ, іірпкдюіепія достойна 
да дэкачятъ щастіего и біагбденствіе тона 
одинъ пародъ тѣсно еврьзанъ съ моити по— 
ланиііП'Л чрезъ происхожденіето си, и сър
дечно съединенъ съ тѣхъ съ най п<’п іиьаг»— 
саннти п пай пріятелскити сношенія*  Мое
то твьрдѣ сьрдечио исшийе е ptic./рпти да 
могатъ да ся разгладятъ съ единъ удовле- 
іворптеленЪ йачііііъ. Піі.ерсеъіъ конто зи
мамъ за благоденствието тга пародътъ въ Съ- 
единеіштп Штатп уголѣмяваше ся повече отъ 
б іагосклонпіятъ и еьрдечі іятъ пріемт па- 
правенъ отъ тоя народъ на 1 алнйять 
ішязъ когато той предъ малко ходи въ тіііЪ 

міістіг Земамъ тоій» случай да изражя мое
то добрѣ чувствувано удоб[ еіпе на вѣр- 
ностьта и па нредннностьга къмъ моето 
лице и къмъ моій.тъ пресюлъ показани отъ 
моити по.іданііпци въ Канада и др) гп под- 
данішни отъ северната Амѣрика, въ сличай 
на сѣдсніего на Галскіяіъ князъ мѣ- 

жду тѣхъ.
Азъ сключнхъ ст Императорътъ на фран

цузи: и единъ дог воръ дотіъліштелеі-ъ на 
търгонскіятъ трактатъ оіъ 23 іаннуарія i860 

п въ шпересътъ на усл>ществсн{ето на пред

метите въ тоя тракта гыъ.
Азъ сключнхъ оше съ Сардинскіятъ ігрь 

единъ договоръ за взаимното покоовнгел— 
ство на правата на книжовното прнтежаніе« 

Тія договори ще вп ся вручатъ.

Господа отъ камарата на депутатпти,

Азъ заповѣ/ахъ бюджетъ,тъ за идущата 
година да ви ся представи. Іои ся прл- 
готви, въ едпиь справчдливъ икономически 

духъ, като ся съгласява съ вужностьта да 
ся ус.ігори дѣиствнтелностыа на разншй 
клопчви на общага служба.

Милорди и Господиновци,
Мѣрки ще ви ся предсгавілтъ за уячява-і 

ніето на значителни части отъ закопода^ед-



ството за «абахатцга, за улучшеніе ю на 
законътъ за мюі>дірзига « за неіыащаніето, 
за удссненіето на црцнасяніето на помѣ
стною нритежян.іе, за устаногленіето на е- 
дннъ сднакъвъ системъ за налогъ въ Ан
гліи. н Галската земля я за разни други 
предмета за обта полза-

Азъ покорява.мъ <еъ упованіе голѣмпти 
интереса на моето царство на вашата му
дрость и на ватага грижа и моліж небето 
съ уСьрдіё благословията на Всемоглііѵяіъ 
да предсѣдателстьува на раданти съвѣта и 
да уздрѣа вашата разс.<ь^д^вія? въ интёре- 
сътъ да ея услщесдрц цр.ед/ііетыъ на 
моята непрестанна грпжіф, .благодевсівіето 

И щастието на моятъ народъ.

Миналата недѣля е имало единъ го- 
Лѣмъ съветъ на Високата Порта, п 

увѣряватъ че въ тоя съветъ сљ ся <?а- 
ЕВМали особенно За Спрійскитн рботи,

Франк.ФОрскіятъ вѣстникъ обіізродв 
копіята на една деиепія отъ 6/18 і >ну- 

арія пратена отъ Фр шцускіагъ мини
стръ на външнитп работи до Фраину- 

СКИТИ HOC авницц ВЪ Царвѣрадъ, Лсю- 
дра Берлинъ, Петербургъ и Віешг Г. 

Тувепелъ търси съ тая депеша да ви

ди мнепіею на тія разни дворове вру- 
зъ договорътъ за едва конференція ко
ято що испига ако отйванюто ла Фрап- 

цуската войска отъ Сирія може да ся 
дзвьрдід безъ никакво бедствіе за спо- 
іюйсівіею на тая турска ооласть» Іая 
конФереція ся нріела днесъ съгласно 
отъ еичкпгп и Н. IL Ахметь ВеФіікь 

еФіііди нрсдставлявалъ Турція въ то- 

, ва събрапіе.
Причинити за конто Франція иска 

евронеіісі итп вонскн, билй Фрапцуски, 
били отъ друга едіід европейска сила 
коню подписаха договорътъ отъ 5 

септемврія, да ея проаьлжп заниманіе- 
то въ Сирія чж ?-° тишината въ Си

рія не ся е още устапо шла. 2-° евро
пейската комисія не е събрала още 
елементи пі за новою спрг. дяв ние съ 
турското правителство за упдавлепіето 
на Планината; 3-° Францускптп войски 

като си пдатъ, нови смгжщенія да не 
ся случатъ; 4° франція по зема отгорѣ 
рі оіговоріюстьта на тія смятенія.

Съкакви иыца и Новини
По царска заповѣдь, Мухтаръ паша ся 

ьаимеиува министръ безъ портфьой.
__ Въ единъ съвѣтъ дьржянъ въ пондел- 

никъ прозъ вошь та занимали сљ ся да ра- 
згледатъ Мемоарътъ па Князъ Буза приво

денъ до В «оката Порта и до сплитп конто 
подтасвха Царискіятъ Трактатъ. Въ тоя 
Мемоаръ Молдо - Влашкіяіъ Князъ излага 

і'ѣ ;ои измѣненія които сл\ сганали необхо- 
1ПМ.1 за правителството на съединениги кня- 

жест ва.
— Правителството ся види да са е ре- 

нінло да земи нѣкой мѣрки въ Адріатичес
кою море. Една ескадра отъ единимсяіъ 
вора,би, коман іувана отъ Мустафа паша, пріела 
заповѣдъ да отиди за Албанскиіп и Херцего- 
I инскити крайморія. Тая ескадра тѣла да за- 
заведе съ себеси 4,000 души.

__ Н. И. В. Султанатъ, праща една сабія 
за почесть накичена съ Елмази на II. П. 
Фуадъ паща, пълне.мощнпкъ въ Сирія, боя 
даръ ще ся занесе въ Бейрутъ отъ единъ 
Цэр.смі ОФнціерпнъ.

— Единъ шішянъ Меджидіе 4 класъ ся е 
далъ отъ II. II. В. Султанътъ на Г. Хаасъ 

Австрійски консулъ въ Рухчукъ.
— Въ Грьція, близо до Коршиъу Тракала 

намѣрили единъ ветхъ сфдъ конто обемалъ 
9,170 стари пари твьрдѣ добрѣ увардыш. 
Най новата от тія пари ея о сѣкла по 
времето на Ахейск’ятъ съюзъ конто бЬше 
ся направить (тъ 12 градове отъ севернія- 

тъ Ііе.іопо.ннсосъ противъ М-кедопскіятъ 

Царь, 280 години прѣіъ Христа. Тоя елдъ 

ся подарилъ ва Гръцката царица.
— Кога го са влѣзе въ Великіятъ постъ, 

Папата има обичай да издава едно писмо въ 
което съвѣгува Христіяинги за какво осо
бно трѣбѵва да са молятт. Н. С. Папа Пія 

IX не зібравплъ да спомене въ това писмо 
и за нашіягъ народъ, и ото съсъ молптвитп 

на епчішіи хрпсііяпп да са смнлп Ьогъ п да 
събере цѣлъ народъ въ едно. Ею Ш'» Ра 
казѵва въ това писмо за Българскіятъ на

родъ;
» Българскіятъ народъ, отъ конто одна 

чясть веке влѣзе въ пазухата на черновата, 
а пакъ за другптп вма падѣжда и тя скоро 

да доли тамъ, докарува па черновата една 
отъ тія одьрзостііті'Ліш радости, кото I ос

подъ въепазюна за своята свята невѣста.
» За тая причина, вашіятъ Свети Отецъ 

Папата желае, щото, когато благодарятъ 
безпрестанно Бога за обраіцивіето вене 
свършено на едно голѣмо число, да пра

вятъ пай горѣщіпи молитви, особно еъ Ве
ликіятъ постъ, който е ед о време за спа
сеніе, щото ни едно лпце отъ тоя славе
нъ народъ да не остане въ н в+руваніето и въ 
заблужденіето, къ, като са обърни цѣлъ, да 

засвпдѣтелствува той самъ хубавіятъ успѣхъ 
на божественната милость.»

— Въ онзи деі ь, понедѣлникь, Сюлеимаііъ 
папы, Едпрненски управитель тржгналь, за 
тоя грдаъ.

— Единъ турски вѣстникъ, Джеридеи 
А с к с р і е, тѣлъ да ся издаде на близо 
подъ управленіе іо на учители ги въ воен
ното Училище. Тоя вѣстникъ щѣлъ да бхъде 
единъ видъ Мониторъ на Во и с к а- 

т а и щѣлъ твьрдѣ малко да ся занимава 
съ политика.

— Ппшатъ пи отъ Слпьенъ 25 Іануарія: 
Честныя ни управитель Салихъ бей стро

го пспитва злодѣпіг'тѣ и лувп тѣхнитѣ 
сегашіп и вѣти другари. Благодаріе нему 
чи избавя и насъ и околни тѣ мѣста отъ 
таквизп бичеве за человѣчеството

За Българскія въпросъ различно се хор- 
гува и размишлява тукъ, но дано помо
гнеше Господъ да бфде онова, което е по 
спасително за Българскій народъ.

Аллшверіішигѣ ни сљ много слаби, а жи
тото пи-заскллва! Сиромаснтѣ сф въ го
лѣмо притѣсненіе.

И въ нашіа С.швенъ кундурдіісаха нѣкол- 
ко татарски Фамилій.

С. П. Януар. 31 Спешій'і да ви яват още е- 
дікъ новинљ. Вчера стигна тьржественчо 

въ града ни новый нашъ каймакаминъ, Дер
вишъ беи, когото посрешнахљ отъ вънъ 
града не само благороднитѣ тукашни Ого- 
мании, Българското Общество съ Свяшен- 
етвото, Ерменця, и Евреи, но Господинъ 
Добровлоднып съ сичкото учителско тѣло 
и сичтптѣ ученици. Наредени отъ двѣте- 

страпп на пфтя, иоктонихљ му со.съ турско 
поздравленіе^ като пѣяхш сшшитѣ велегла
сно Султанската пѣсі.ѵч’Ъ, и споменаха» ио- 
хвалително и неговото име: Дервишъ бей. 
Пеговъ умилптый погледъ показваше бтаго- 
родпатта» му душій и віе се падѣвамы за 
законною негово управляванѣ по царското 
желаніе.

— Единъ Българпнъ, туФладжія у Хаскьой 
пи съобщава нѣколко подробности за смьрта 
па една мома Гьркпня ,която въ едно крайно 
отчяеніе ся убѣсила.

Отъ петнайсять години пасамъ, една же
на гьокиня съсъ дьщерята си Маріола , се- 
дѣла па Вланга у една тъща конго прннад.те*  
жяіа ва одна грьцка цьрсва. Станало осямь
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мѣсііца какъ снромахкпнята не лежала вече 
да плаща кврія; пъ като дошелъ кехаята да 
иска кпріяіа, тя му ся отговорила да я по
чинятъ още два мѣсици зада имъ заплати. 
Кехаята безъ да ѵлулія казваніята па гьрки- 
ията, докарва едно заптіе за да и изФьрлятЪ 
паріѵ’.лити- Маріола, дьщерята иа Гьркиая.та 
като видяла че ще остаиатъ на пятятъ, качва 
ся на таванъіъ.съ едно вљже, сврљзва му 
едпнътъ край у. единъ днрекъ, другіятъ ми- 
лува на ппята. си п ся. пуща по стената на 

доло.
Натриваната,. като ся извѣстила за недо_ 

стобвіятъ край., на бедната Маріола, дала си 

заповѣдати да.я завлекалъ съ вљжето й на 

сбоклукътъ за да я изядатъ кучетата.

Махлеліиіп обаче, кону комшу» около 
2-300 души, устрашили да обесягъ и кихая 

и заптіе и Патрикъ, ако Маріола ся завлече 
на боклукатъ и ако не ся зарови съ крили-? 

чніятъ начинъ.
Добрѣ направиха Българпти, казвали Грь- 

цитп по. каФрнетага, прилага ту<рладжіятъ? 
дего ся отдѣлятъ отъ една таква патрпкхана.

— Въ миналіятъ веіъкъ крезъ нощьла 
срещо елбота умрѣлъ нечяенно Ихсанъ бей, 

одновремененъ министръ на В. Порта въ 

Берлинъ и предсѣдатель въ търговското 
елдовпи е.

— Хортува ся че пълномоіцницптм 
конго me наредягъ въпоосітъ за евро
пейската ейтёрвенція въ Сирія, заФанали 
да ся запимаватъ изново, слѣдъ едно 
късо приставаніе, вржзъ тоя въпр<>съ 
който слѣдъ малко щѣлъ дп\ ся рѣши съ 
единъ начинъ удовлетворителенъ.

— Съ Едно Праде^ И. И. Б. Сул- 
танътъ подтвьрдява повити наредби за 
казити Луиі;» п Джабле въ Юскюпската 
область. Міодюрн и меджлиси ще ся 
наимейуватъ слѣдъ малко за управленіе- 
то на тія каазп.

— Прочитаме въ Журналъ де Кон- 
стантиоплъ:

« ТелеграФпчески депеши пріепі въ 
Цариградъ казватъ че по слѣдствіе на 
првмѣчявіята направени отъ II. II. Хур- 
шидъ паша, управитель на Бѣлградската 
крепость, II. В. Князъ Михаилъ пока- 
нилъ Бългярскити Фамиліи които бѣха 
влезли въ Сьрбія, да ся вьриатъ у тѣхъ 
си и дѣпствителію сичкити тія Фамиліи, 

приминали сьрбската граница и отивали 
за каазиш конто имъ ся оцредѣ- 

лиха дѣто мѣрки ся зѣха за да имъ ся 
дадатъ к.ъщя и средства за прихранваніе.

44 Ц:е мислпмъ спорѣдъ тія новини, че 

сироти насилсівепни ти декламаціи на 
сьрбскитп вѣстніши противъ послѣднити 
членове на Журналъ де Бонстантиноплъ 
враьзъ тоя предметъ, правителството«-на 
II. В. князъ Михаилъ е разумѣло че у 
креплен іето па добрити си шеійя -които 
го сближяватъ до господарскіятъ дворъ 
ся е повредило отъ нѣкой сп толереа- 
ціи па неговото управленіе конто, увѣ
рена сме,. немогатъ да ся подновятъ за 
напрешь» >»

— Редакторътъ на Ц іригр адскій Вѣ
стникъ, като е пзчерпплъ отъ сящіятъ и- 
зточникъ новината сп, извѣстява, «ъ 
послѣдній брой, че Г- Патріархъ опре 
дѣлилъ въ църквата на Св- Константи
на, на К^лемджн Куллукъ, да ся пр-вп 
цѣла служба на Бълпргктг языкъ; въ 
с&іцото врѣмя той пзвестаіпе че пмилн 
нужда въ тая цер/сва отъ Български < 
пса.нове и Канонархи и капеше кой го j 

има тая способность да ся отнесе до 
.....(н< знаемъ до кого, нъ може до он
зи, кой го извѣегяз») запито кокаль 
тъбилъ яалія.

Сжщаіа новина, въ броятъ си отъ 
16 Февруарія, Журналъ де Конспшн- 
тиниплъ, извѣстява тжй. « Увѣряватъ 
пи че вселенската патріаршія дала за
повѣди релпг озната служба въ Цер- 
квата Св Константинъ на Калеиджи Ку- 
ллукъ да става съвсемъ на българ
ски язикъ л> '■

ціе не прётендируваме да кажемъ че 
Редакторътъ in Цариград ки Вѣстни
къ е съвѣтувалъ Ііатріярхътъ да. за
повѣда една такав і мѣрка като предва
рителна уступка която ще заведе Бъл- 
гарити до суедпіятъ Путъ далечь отъ 
насъ една такава мпель- Нъ ніе сМе 
любопитни да видимъ кой псалтъ ще 
иде да пей у тая церква и кой Бъл- 
гаринъ ще идэ да запали една свещь,

Нска.тъ да кажять вѣко.і че 1 Ilk- 
зархъ ималъ тая спос.бпосгь и че ко- 
гато пс ілтѵвалъ въ лладинити си у Ьу 
курешъ. гласътъ му не го засрамилъ1

Други казува че Св" Констатинъ е 
далечь. Руското Посолство, като по бли
зо, МЖЧНО ще да му. е да жертвува това 

последното затолки далечната и недовъ
ршена черкова Св. констатинъ.

« Ахъ: віе не познавате тоя ст‘ръ 
вълкъ, ся извиква единъ трети: той за 
Народно доброи руско Посолство напуща 
и псалтъ стлва, само и е, мо Тія пусти 
« Павликяне» да додатъ па св. конста- 
тпнъ

« Ехъ, денеме си бедееая, ся извика 
единъ-дебелъ гласъ дего ще тлери псал
тъ, нека поднови вётіятъ сп занаятъ, 
м.ка ся Курдпса на тронътъ, nt-ка зарѣй 
че Белкимъ Уніятити ще го забико- 
лятъ.

« Да му свягътъ лойта ли ? избжбра 
тренятъ.

< (усъ, сега, каза дебел ятъ гласъ: о 
вакятъ гелсинъ да, Конушурусъ геие.»

Щістливи сме да научимъ на нашити 
претенденти за една народна и нез/вн- 
силіа ни отъ Петрикъ ни отъ Папа Іе- 
раревія че Великата Христова Черкова 
е зела въ уваженіе тѣхшии исканія 
и безъ да ся забави удовлетворила е 
тія ИСК-ІНІЯ като имъ отступила слу 
жбага да ся извършва на български у’ 
Св. Константна!

II това е Мелкимъ, кой зігй, еди
нъ кракъ, едва ржка, на независимата 
Іерархія !

Бѣлградскіятъ «аспаляпъ претенден- 
тинъ викаше, вчера още, за една н еза- 
висим I Іерарх я Не зпаеме коя е при
чината на едно нечяено промепевге въ 
претепціиги му; нъ дпесъ горкіятъ ся 
униоіеилъ да расказва на чптателитп си 
за уступкипі кото ііатріярхътъ щѣ 

лъ да направи па Бългз [ нтп-
Види ся чё пѵст то Главно II У- 

Чредничеств.а въ Ц риградъ е дало тая 
убйственна швииа оі носителко за 
сиого/кдавапіето на Българпти съ 11а- 
трикашіта.

Кой е кривъ на тія претенден
ти ? Ако изведпьжь не бѣха дигнали 
толкова виска тѣхниги претенцін, дпе
съ падаш’ето не щѣше да блде толко
ва болезненно.

— АриФъ паша, едно време упра
витель во Ерзерумъ; стана Силистравалп.
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